



गुरुवार, २५ मे २०२३

किंगट ९ छपणे | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - ०२ | अंक - २९६

आरएनआय : एमएएनएआर/२०२१/८२९६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

MARATHI • DAINIK • CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) • THURSDAY 25 MAY 2023

adhunikkesari.com



YEAR-02 • ISSUE-256 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5

एकोणीस विरोधी पक्षांचा बहिष्कार

पंतप्रधान नरेंद्र मोदींच्या हस्ते होणार नव्या संसदेचे उद्घाटन

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : २८ मे रोजी देशाच्या नव्या संसदेचे उद्घाटन केले जाणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते या भवनाचे उद्घाटन केले जाणार आहे. सेंट्रल व्हिस्टा या नावाने हा प्रकल्प ओळखला जातो आहे. मात्र पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे या संसद भवनाचे उद्घाटन करणार असल्याने १९ विरोधी पक्ष आक्रमक झाले आहेत. या सगळ्या पक्षांनी या सोहळ्यावर बहिष्कार घालण्याचा निर्णय घेतला आहे.

नव्या संसद भवनाच्या उद्घाटनाविषयी राहुल गांधी यांनी एक ट्वीट केले होते. त्यांनी असे म्हटले होते की या भवनाचे उद्घाटन राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी केले पाहिजे पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी नाही. हे ट्वीट राहुल गांधी यांनी २१ मे रोजी केले होते. यानंतर हा मुद्दा आणखी पुढे आला आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी संसद भवनाचे उद्घाटन करण्याचा विरोधात विरोध दर्शवला. ज्येष्ठ काँग्रेस नेते आनंद शर्मा यांनीही पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी नव्या संसदेचे उद्घाटन करणे हे घटनेला धरून नाही अशी भूमिका मांडली होती. जेव्हा या संसद भवनाच्या बांधकामाचे भूमिपूजन करण्यात आले होते तेव्हाही राष्ट्रपतींना बोलावले गेले नाही. तसेच आता संसद भवन बांधून पूर्ण झाले या कार्यक्रमाच्या उद्घाटन सोहळ्यालाही राष्ट्रपतींना निमंत्रण देण्यात आलेले नाही. या सोहळ्यापासून राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मूंना दूर ठेवणे योग्य नाही पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी स्वतः त्यांना निमंत्रण दिले पाहिजे असंही शर्मा यांनी म्हटले आहे. काँग्रेसचे

अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे यांनीही ट्वीट केले आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी राष्ट्रपतींना या सोहळ्याला का बोलावले नाही असा सवाल केला. राष्ट्रपती या भारताच्या प्रथम नागरिक आहेत त्यांनाच या सोहळ्याला बोलावणे आवश्यक आहे तरीही त्यांना का बोलावले नाही ही बाब लोकशाही मूल्यांना धरून नाही असे ट्वीट खरगेंनी केले होते. नव्या संसद भवनाचे उद्घाटन हा देशाच्या दृष्टीने एक महत्त्वाचा सोहळा आहे. देशात लोकशाही धोक्यात आहे तरीही आम्ही या नव्या संसद भवन निर्मितीबाबत काही बोललो नाही. आपल्या देशासाठी हा महत्त्वाचा क्षण आहे म्हणून या सोहळ्याला उपस्थित राहणार होतो. मात्र या सोहळ्याला राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनाच निमंत्रण देण्यात आलेले नाही. नव्या संसदेचे उद्घाटन पंतप्रधान मोदी करणार आहेत. ही बाब म्हणजे आपल्या देशाच्या लोकशाहीवर थेट हल्ला आहे. संसद खिळखिळी केल्यानंतर पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी उद्घाटन सोहळ्याला राष्ट्रपतींना न बोलवणे हा लोकशाहीवर



केलेला हल्ला आहे. आम्ही त्यामुळेच या कार्यक्रमावर बहिष्कार घालण्याचा निर्णय घेतला आहे असे पत्रक विरोधी पक्षांनी जारी केले आहे.

महत्वाची बातमी

बारावीचा निकाल उद्या

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळातर्फे घेण्यात आलेल्या बारावीच्या परीक्षेचा निकाल कधी लागणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले होते. अशातच महाराष्ट्र बोर्डाचा बारावीचा निकाल उद्या जाहीर करण्यात येणार आहे. बोर्डाकडून लवकरच अधिकृतपणे निकालाबाबत माहिती दिली जाणार आहे. दुपारी दोन वाजता बारावीचा निकाल विद्यार्थ्यांना ऑनलाईन पाहता येणार आहे. महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळातर्फे घेण्यात आलेल्या दहावी आणि बारावीच्या परीक्षा यंदा ऑफलाईन पद्धतीने घेण्यात आल्या. आता मात्र विद्यार्थी आणि पालकांना निकालाची प्रतीक्षा होती. अखेर प्रतीक्षा संपली आहे. उद्या निकाल जाहीर झाल्यानंतर 26 मे पासून 5 जून पर्यंत विद्यार्थ्यांना गुण पडताळणीसाठी संकेतस्थळावर अर्ज करता येईल तर उत्तर पत्रिकेच्या छायाप्रतीसाठी 26 मे ते 14 जून दरम्यान ऑनलाईन अर्ज विद्यार्थ्यांना करता येणार आहे. तर गुणपत्रिका 5 जून रोजी महाविद्यालयात मिळणार आहे. उद्या दुपारी दोन वाजल्यानंतर हा निकाल बोर्डाच्या संकेतस्थळावर ऑनलाईन पाहता येणार आहे. तसेच 'एबीपी माझा'च्या संकेतस्थळावरही बारावीचा निकाल पाहता येणार आहे. यंदा 14 लाख 57 हजार 293 विद्यार्थ्यांनी बारावीची परीक्षा दिली होती.



शेंद्रा-वाळूज ओव्हर ब्रिजसंदर्भात दिल्लीत महत्वाची बैठक

अर्थ राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड यांची उपस्थिती

छत्रपती संभाजी नगर : छत्रपती संभाजी नगर शहरातील चिकलठाणा ते वाळूज असा सरसकट एकच ओव्हर ब्रिज आणि निईओ मेट्रोचे कामे आणि त्यासंदर्भात येणाऱ्या अडचणी, प्रशासकीय परवानग्या, तांत्रिक अडचणी लवकरात लवकर सोडविण्यात याव्या अशा , स्पष्ट सूचना केंद्रीय अर्थ राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड यांनी नवी दिल्लीमध्ये महा मेट्रो आणि राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरणाच्या बैठकीत दिल्या आहे. या बैठकीमध्ये ओव्हर ब्रिज आणि अठरा किलो मीटर निईओ मेट्रो संदर्भात लागणाऱ्या वेगवेगळ्या डिपार्टमेंटच्या परवानग्या त्या डिपार्टमेंटच्या अंतर्गत तांत्रिक मुद्द्यावर देखील चर्चा करण्यात आली. शेंद्रा ते संभाजीनगर रेल्वे स्टेशन पहिला टप्पा आणि दुसऱ्या टप्प्यात संभाजीनगर ते मुकुंदवाडी रेल्वेस्टेशन मेट्रोचा मार्ग असणार आहे. यामध्ये प्रामुख्याने महामेट्रो डेपो संदर्भात जागेची अडचण, चिकलठाणा आंतरराष्ट्रीय विमानतळा समोर ब्रिज आणि मेट्रोची उंची, भडकल गेट, दिल्ली गेट परिसरात भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभागाकडून परवानगी मिळण्यासंदर्भात येणाऱ्या अडचणीवर यावेळी चर्चा करण्यात आली तसेच केंद्रीय अर्थ राज्य मंत्री डॉ. भागवत कराड यांनी लवकरात लवकर सर्व विभागाने परवानगी द्याव्यात आणि सविस्तर प्रकल्प अहवाल केंद्र सरकारकडे सादर करावा, अशा स्पष्ट सूचना देखील दिल्यात. शहरातील प्रस्तावित शेंद्रा ते वाळूज, ओव्हर ब्रिज आणि निईओ मेट्रो सविस्तर प्रकल्प अहवाल आणि त्यासंबंधीत काही तांत्रिक

चिकलठाणा विमानतळ समोर ओव्हर ब्रिज आणि मेट्रो उंची संदर्भात काही तांत्रिक मुद्दे होते त्यावरही चर्चा करण्यात आली. भडकल गेट येथील मेट्रो लाईन संदर्भात भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभागाची जागेची परवानगी आणि काही तांत्रिक मुद्दे अडचणी, त्यावर केंद्रीय अर्थ राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड यांनी भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभागाच्या वरिष्ठ अधिकाऱ्यांशी दिल्लीमध्ये चर्चा केली आणि तत्काल परवानगी द्यावीत, अशी सूचना केली आहे. मुद्दे, अडचणी सोडविण्यासंदर्भात केंद्रीय अर्थ राज्यमंत्री डॉक्टर भागवत कराड यांनी आज नवी दिल्लीमध्ये नॉर्थ ब्लॉक अर्थ मंत्रालयामध्ये दुपारी महत्त्वपूर्ण बैठक घेतली. या बैठकीसाठी एन. एम. येवतकर कार्यकारी व्यवस्थापक राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण, विकास नागुलकर कार्यकारी व्यवस्थापक महा मेट्रो, संकेत केंद्रक व्यवस्थापक महामेट्रो, श्याम वेंकटेश, उदय जयस्वाल वरिष्ठ अभियंता महा मेट्रो, जी. श्रीकांत महानगरपालिकेच्या आयुक्त हे उपस्थित होते. तर संभाजीनगरचे जिल्हाधिकारी आस्तिक कुमार पांडे ऑनलाईन व्हिडिओ कॉन्फरन्स द्वारे बैठकीसाठी सहभागी झाले होते. शहराच्या विकासात अत्यंत महत्त्वपूर्ण असलेल्या चिकलठाणा ते वाळूज एकच ओव्हर ब्रिजच्या संदर्भात काही तांत्रिक अडचणी होत्या. यामध्ये प्रामुख्याने विमानतळ प्राधिकरण, भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभाग राज्य शासनाच्या मेट्रोसाठी डेपो साठी जागा उपलब्ध जागा देण्यासंदर्भात महत्त्वपूर्ण चर्चा झाली. लवकरात लवकर जागा देण्यासंदर्भात जिल्हाधिकारी आस्तिक कुमार पांडे यांनी बैठकीत सांगितले.

मनोहर जोशी यांची प्रकृती चिंताजनक

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : महाराष्ट्राचे माजी मुख्यमंत्री आणि शिवसेनेचे ज्येष्ठ नेते मनोहर जोशी यांना काल (२३ मे) हिंदुजा रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. त्यांची प्रकृती खालवल्याने उपचारांसाठी त्यांना रुग्णालयात हलवण्यात आले होते. हिंदुजा रुग्णालयात आता मेडिकल निवेदन जारी करून त्यांच्या प्रकृतीसंबंधित माहिती दिली आहे. एएनआयने यासंबंधीचे वृत्त दिले आहे. मनोहर जोशी यांच्या प्रकृतीसंबंधित माहिती देण्याकरता हिंदुजा रुग्णालयात मेडिकल स्टेटमेंट जारी केले आहे. यानुसार, महाराष्ट्राचे माजी मुख्यमंत्री मनोहर जोशी २२ मे रोजी आपत्कालीन परिस्थितीत पी. डी. हिंदुजा रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. ते सेमिकोमामध्ये असून त्यांचा श्वासोच्छ्वास सुरू आहे. तसेच मनोहर जोशी वेंटिलेटरवर नसल्याचेही रुग्णालयात स्पष्ट केले आहे. रुग्णालयात म्हटले आहे की, मनोहर जोशी यांची परिस्थिती चिंताजनक असून ते अर्धवट बेशुद्धावस्थेत आहेत. त्यांना आयसीयूमध्ये ठेवण्यात येणार आहे. त्यांच्या प्रकृतीवर बारकाईने लक्ष ठेवले जात आहे. मनोहर जोशी हे बाळासाहेब ठाकरे यांच्या अत्यंत निकटवर्तीयांपैकी एक आहेत. त्यांना जोशी सर असेही संबोधले जाते. मनोहर जोशी यांचे वय ८६ वर्षे आहे. शिवसेनेकडून विधानपरिषदेवर निवडून येत त्यांनी त्यांची राजकीय कारकीर्द सुरू केली होती. १९७६ ते १९७७ या काळात ते मुंबईचे महापौरही झाले. तर शिवसेना भाजपाच्या युतीचे सरकार जेव्हा १९९५ मध्ये आले तेव्हा मनोहर जोशी हे मुख्यमंत्रीही झाले होते. गेल्या काही काळापासून राजकारणात मनोहर जोशी फारसे सक्रिय नव्हते. मनोहर जोशींनी मुंबई महापालिकेचे नगरसेवक, महापौर, विधान परिषद सदस्य, महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री, खासदार, केंद्रीय अवजड उद्योग मंत्री, लोकसभा अध्यक्ष आणि राज्यसभा सदस्यपदीही भूषवले आहे.

आझम खान यांना कोर्टाचा दिलासा

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : रामपूरचे माजी आमदार आणि समाजवादी पक्षाचे राष्ट्रीय महासचिव आझम खान यांना कोर्टाने मोठा दिलासा दिला आहे. रामपूरच्या विशेष एमपी-एमएलए कोर्टाने बुधवारी हेट स्पीच प्रकरणात निर्णय दिला. या निर्णयानुसार, सपा नेता आझम खान यांना निर्दोष मुक्त करण्यात आले आहे. याच हेट स्पीचमुळे आझम खान यांची आमदारकी गेली होती. आझम खान यांच्या द्वेषपूर्ण भाषणप्रकरणी बुधवारी रामपूरच्या विशेष न्यायालयात सुनावणी झाली. बुधवारी न्यायालयाने आझम खान यांची या प्रकरणात निर्दोष मुक्तता केली. मात्र, याआधी रामपूरच्या कनिष्ठ न्यायालयाने त्यांना याच प्रकरणात तीन वर्षांची शिक्षा सुनावली होती.

CERTIFIED ISO 9001:2015 COMPANY

चंदूलाल मो. वियाणी
वैजान्त
राजस्थानी मल्टीस्टेट

दाम दुप्पट ठेव योजना...

महिन्यात रक्कम दाम दुप्पट

राजस्थानी मल्टीस्टेट
को-ऑप. क्रेडीट सो. लि., परळी वैजनाथ

आपल्या स्वप्नपूर्तीसाठी, आपुलकीचा हातभार...

● बँकींग
● आरोग्य
● शिक्षण
● रियल ईस्टेट
● इन्शुरन्स

● मुख्य कार्यालय : मॉडल मार्केट, परळी वैजनाथ, जि.बीड मो.9130072178/9130072188
● कॉर्पोरेट ऑफिस : २०५/२०६, पहिला मजला, अपना बाजार, जालना रोड शाखा, आकाशवाणी, छत्रपती संभाजीनगर, मो.9130072176

Toll Free No : 1800 419 7501 Web : www.rajasthanimultistate.in

राहुल गांधींचा ट्रकमधून प्रवास

आधुनिक केसरी न्यूज

चंडीगड, नवी दिल्ली : काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांनी सोमवारी रात्री दिल्लीपासून चंडीगडपर्यंत ट्रकमधून प्रवास केला. यावेळी त्यांनी ट्रकचालकांशी संवाद साधला आणि त्यांच्या समस्या जाणून घेण्याचा प्रयत्न केला. काँग्रेस पक्षातर्फे मंगळवारी यासंबंधी माहिती देण्यात आली. राहुल गांधी ट्रकमध्ये चढताना आणि बसलेले असताना त्यांचे फोटो आणि व्हिडीओ मोठ्या प्रमाणात समाजमाध्यमांवर पसरले.

या प्रवासात राहुल यांनी मंगळवारी पहाटे अंबाला-चंडीगड राष्ट्रीय महामार्गावरील अंबाला शहरातील गुरुद्वारामध्ये दर्शनही घेतले. चालकांच्या 'मन की बात' एका वृत्तानुसार भारतात जवळपास ९० लाख ट्रक चालक आहेत. त्यांच्या स्वतःच्या काही समस्या आहेत. राहुल यांनी या ट्रकचालकांची 'मन की बात' ऐकली असे पक्षातर्फे सांगण्यात आले.



सभापतीपदी बाळासाहेब क्षीरसागर तर उपसभापतीपदी गणेश डोमाडे

लासलगाव कृषी उत्पन्न बाजार समिती

आधुनिक केसरी न्यूज

निफाड : आशिया खंडात सर्वात मोठी उलाढाल असलेल्या लासलगाव कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या सभापतीपदी बाळासाहेब क्षीरसागर तर उपसभापतीपदी गणेश डोमाडे यांची चमत्कारिकरीत्या बिनविरोध निवड झाली आहे. लासलगाव बाजार समिती माजी उपमुख्यमंत्री छगन भुजबळ यांच्या मतदारसंघात येत असल्यामुळे आज होणाऱ्या सभापती निवडीकडे राज्याचे लक्ष लागून होते. बाजार समिती पंचवार्षिक निवडणुकीत सत्ताधारी ज्ञानेश्वर जगताप व पंढरीनाथ थोरे गटाला ९ जागा तर मा.जि.प. अध्यक्ष बाळासाहेब क्षीरसागर

राजा राज्य कमवी, दुबळा झोप गमवी : आशिया खंडात सर्वात मोठी आर्थिक उलाढाल व राज्याचे माजी उपमुख्यमंत्री ना. छगन भुजबळ यांच्या मतदार संघात ही बाजार समिती येत असल्याने निवडणूक प्रतिस्पर्धी बनली होती. त्यामुळे निवडणूक काळात मोठी चुरस पाहायला मिळाली. या निवडणुकीत सर्व पक्षांचे विशेषतः राष्ट्रवादीचेच दोन गट तयार झाले होते. त्यामुळे गावागावात गटाचे राजकारण निर्माण झाले होते. या निवडणुकीत मोठ्या प्रमाणात आर्थिक उलाढाल झाल्याचीही चर्चा होती. मात्र ऐन सभापती निवडीच्या वेळी आणि त्यानंतर दोन्ही गट एकत्र जल्लोष करताना दिसल्याने या निवडीच्या निमित्ताने राजकारणाचा अजब नमुना पाहायला मिळाला आहे.

व जयदत्त होळकर या माजी उपमुख्यमंत्री छगन भुजबळ समर्थक गटाला ८ जागा, तर एक अपक्ष विजयी झाले. भुजबळ समर्थक गटाचे ज्ञानेश्वर गांगुडें व सत्ताधारी थोरे व जगताप गटाचे बाळासाहेब दराडे यांना समसमान मते पडली. सोडतीद्वारे बाळासाहेब दराडे यांना

विजयी घोषित केले. त्यामुळे भुजबळ समर्थक गटाचे बहुमत हुकले व विरोधी गटाला निसटते बहुमत मिळाले होते. त्यामुळे चमत्कारानेच भुजबळ समर्थक गटाचा सभापती होणे शक्य होते. त्यामुळे फोडतोडीचे राजकारण होईल असे वाटत असताना सभापती पदासाठी भुजबळ

समर्थक पॅनलचे बाळासाहेब क्षीरसागर यांचा व उपसभापती पदासाठी विरोधी पक्षाचे गणेश डोमाडे यांचे एकमेव अर्ज आल्याने त्यांची बिनविरोध निवड झाल्याचे निवडणूक निर्णय अधिकारी तहसीलदार शरद घोरपडे यांनी घोषित केले. याप्रसंगी जयदत्त होळकर, पंढरीनाथ थोरे, ज्ञानेश्वर जगताप, दिलीप खैरे, राजेंद्र डोखळे, सुवर्णाताई जगताप, प्रकाश दायमा, डॉ. श्रीकांत आवारे, सोनिया होळकर, तानाजी आंधळे, ललित दरेकर, प्रवीण कदम, भीमराज काळे, छबुराव जाधव, राजेंद्र बोरगुडे, महेश पठाडे, बाळासाहेब दराडे, रमेश पालवे, मंगेश गवळी, समाधान जेजुरकर, प्रा.ज्ञानेश्वर दराडे, नितीन गायकवाड, कार्यकर्ते उपस्थित होते.



बीमारियाँ से बचने
के लिए अपनी
इम्युनिटी बढ़ाएं



पतंजलि®
प्रकृति का आशीर्वाद

हुंड्यासाठी केली विवाहितेची हत्या

आधुनिक केसरी न्यूज

उमरखेड : माहेराहून सतत पैशाची मागणी करत असताना त्याची पूर्तता न केल्यामुळे सासरच्या मंडळींनी विवाहितेची हत्या केल्याची खळबळ जनक घटना तालुक्यातील दिघडी येथे आज सकाळी

11 वाजता चे दरम्यान उघडकीस आली. या घटनेची विवाहितेच्या वडिलांनी पोलिसात तक्रार दाखल केली. पूजा लखन शिंदे वय 28 असे सासरच्या मंडळींनी हत्या केलेल्या विवाहितेचे नाव असून आज दि 23 च्या सकाळी 11 वाजता चे दरम्यान विवाहितेचे वडील साहेबराव देवबा पाटोदे रा. बोरगाव (ह) तालुका हदगाव यांना विवाहितेच्या शेजारी राहणाऱ्या व्यक्तींनी फोन करून तुमच्या मुलीने फाशी घेतल्याचे सांगितले त्यानंतर दुपारी एक वाजता तिचे वडील दिघडी येथे पोहोचले असता त्या ठिकाणी सासरचे कोणीही उपस्थित नव्हते तर घराच्या वरच्या माळ्यावर फाशी घेतलेल्या अवस्थेत मुलीचा मृतदेह त्यांना आढळून आला. या घटनेची माहिती दिघडी येथील पोलीस पाटील यांनी पोलिसात दिल्यानंतर पोलीस घटनास्थळी दाखल झाले त्यांनी घटनास्थळाचा पंचनामा करून मृतदेहास उमरखेडच्या शासकीय रुग्णालयात आणले. मृतक विवाहिता पूजा शिंदे हिच्या वडिलांनी दिलेल्या तक्रारीवरून पोलिसांनी शंकर लक्ष्मण शिंदे (सासरा), लखन शंकर शिंदे (नवरा), गोपाल शंकर शिंदे (भाया) बालाजी शंकर शिंदे व शरद शंकर शिंदे (दीर), सौ. भागीरथा शंकर शिंदे (सासू) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास ठाणेदार अमोल माळवे यांच्या मार्गदर्शनात पीएसआय अमोल राठोड, जमादार संतोष चव्हाण, सुदर्शन जाधव हे करीत आहे.

उमरखेड - महागांव विधानसभेचे समाजमन असलेले भुमीपुत्र

साहेबराव कांबळे
बेलखेडकर
यांना वाढदिवसाच्या
मनःपूर्वक शुभेच्छा...!

शुभेच्छुक

डॉ. वसंतराव पाटील खंदारे
अध्यक्ष : स्व.अंजली खंदारे बहुदेसिय संस्था

डॉ. अंकुश देवसरकर
संचालक : भगवती होस्पिटल नरिड

राजेश देशमुख वाकीकर
संचालक : हिरल वृंढ मराठा नरिड

ग्रामसुरक्षा यंत्रणा कार्यान्वित करण्यासाठी कार्यशाळा

आधुनिक केसरी न्यूज

छत्रपती संभाजीनगर : जिल्ह्यातील वैजापूर हद्दीत दि.२३/५/२३ मंगळवार रोजी जिल्हा ग्रामीण पोलीस दल व जिल्हा परिषद औरंगाबाद यांच्या संयुक्त विद्यमाने मंगळवारी द्रौपदी लान येथे तालुक्यात "ग्राम सुरक्षा यंत्रणा" कार्यान्वित करण्यासाठी लोक जागृती कार्यशाळा घेण्यात आली. जिल्हा पोलीस अधीक्षक मनीष कलवानीया व जि.प. कार्यकारी अधिकारी विकास मीना यांच्या प्रयत्नातून वैजापूर पोलीस स्टेशनचे पोलीस निरीक्षक संजय लोहकरे

यांनी या कार्यशाळेचे आयोजन केले होते. यात वैजापूर उपविभागाच्या पोलीस अधिकारी महक स्वामी, उपजिल्हाधिकारी राहुल गायकवाड, शांतता समिती सदस्य प्रकाश बोथरा व धोंडीरामसिंह राजपूत यांची व्यासपीठावर उपस्थिती होती. आरंभी ग्राम सुरक्षा यंत्रणा संचालक डी.के.बोर्डे यांनी चित्रफितच्या सहाय्याने पोलीस स्टेशनच्या हद्दीत संकट काळात, आपत्तीग्रस्त काळात, चोरी, दरोडे, असामाजिक घटना, महिला छेड-छाड, लहान मुले हरविणे, वाहन चोरी, गंभीर अपघात, आग, जळीत घटना, इत्यादीमध्ये ग्रामसुरक्षा यंत्रणेच्या

वापरामुळे तातडीने मदत मिळते, दुर्घटनांना आळा घालणे प्रभावी पणे शक्य होत आहे, आपल्या पोलीस स्टेशनच्या हद्दीत ग्रामसुरक्षा यंत्रणाचा टोल फ्री मो. नंबर 18002703600 वर संपर्क साधल्यास संबंधित व्यक्तीचा आवाज गावतील सर्व नागरिकांना कॉल स्वरूपात तात्काळ एकविला जाणार आहे. यामुळे तात्काळ मदत मिळून, गुन्हे, दरोडे, चोरी, वाहन चोरी, लहान मुले हारविणे, महिला गुन्हे, छेड छाड याला आळा बसेल, या नंबरचा वापर करावा वपोलीस यंत्रणेस सहकार्य करावे असे आवाहन या कार्यक्रमात करण्यात आले. या यंत्रणेमुळे

बऱ्याच विघातक व विघ्न संतोषी घटनांना आळा बसेल, या प्रसंगी सहायक पोलीस अधीक्षका महक स्वामी व तहसीलदार राहुल गायकवाड यांनी ही उपस्थिताना मार्गदर्शन केले. प्रास्ताविक व आभार पोलीस निरीक्षक संजय लोहकरे यांनी केले. सूत्र संचलन धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी केले. ही यंत्रणा पोलीस हद्दीत कार्यान्वित करण्यास प्रति कुटुंब प्रति वर्ष ५० खर्च आहे. हा खर्च १५ व्या वित्त आयोगातून ग्रामपंचायत ने करावा अशा सूचना जि.प.ने दिल्या आहेत. ही यंत्रणा पुणे, सातारा, नगर, उस्मानाबाद, सोलापूर जिल्ह्यात चालू आहे. यामुळे या जिल्ह्यात

अनेक बाबींचा आळा बसला आहेत प्रसंगी प्र. गट विकास अधिकारी एच.आर. बोयंगर, स.पो.नि. विजय नरवडे, सेवानिवृत्त गटशिक्षण अधिकारी धोंडीराम ध राजपूत वैजापूर, कल्याण पवार, ग्राम सुरक्षा यंत्रणाचे वरीष्ठ विभागिय अधिकारी गणेश लोकरे, जिल्हा समन्वयक मकरंद कदम, गोपनीय शाखेचे विजय घोटकर, गणेश पैठणकर, गणेश पठारे, सूर्यकांत मोटे, राम पिलदे, दुबे, तालुक्यातील सरपंच, उपसरपंच, तंटामुक्ती अध्यक्ष, सदस्य, ग्रामसेवक, आशा वर्कर, सामाजिक कार्यकर्ते यांच्यासह ग्रामस्थ हजर होते.



नव्या संसद भवनाला डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे नाव देण्याची मागणी

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : नव्या संसद भवनाला महामानव डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांचे नाव देण्यात यावे आणि जे 28 मे रोजी संसद भवनाचे उद्घाटन होणार आहे ते रद्द करून 26 नोव्हेंबरला संविधान दिनी करण्यात यावे ही ऑल इंडिया पॅथर सेनेची मागणी असून जिल्हाधिकारी यांना निवेदन देण्यात आले आहे. यावेळी उपस्थित जिल्हा अध्यक्ष सागर मोहिते, जिल्हा उपाध्यक्ष निलेश इंदवे, आनंद अमृतसागर, भाऊसाहेब बळसाने, यश बागुल, पै.सलमान खान, रोहित वाघ, जितु भदाणे, समाधान मंगळे व अनेक कार्यकर्ते पदाधिकारी उपस्थित होते.

केंद्रीय प्राथमिक शाळेत राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण २०२० या अनुषंगाने पायाभूत शिक्षण उद्बोधन वर्गाचे आयोजन

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील सावळदबारा येथे जि.प.प्राथमिक शाळेत आज दि.24/05/2023 सकाळी 7.30 ते 1 ला केंद्रीय शाळा सावळदबारा येथे राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण 2020 अनुषंगाने पायाभूत स्तर शिक्षण उद्बोधन वर्गाचे आयोजन करण्यात आले त्याप्रसंगी कार्यक्रमाची सुरुवात सरस्वती पूजन शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष जफर भाई तडवी यांच्या शुभहस्ते व प्रभारी केंद्रीय मुख्याध्यापक श्री गवई सर यांनी प्रशिक्षणाची रूपरेषा व प्रास्ताविक करून (कार्यक्रमाला) प्रशिक्षणाला सुरुवात करण्यात आली केंद्रप्रमुख एस.बी.राठोड मंडम सावळदबारा व संगीता

पाटील मंडम यांनी सखोल असे मार्गदर्शन केले. सावळदबारा येथे वैद्यकीय अधिकारी डॉक्टर व्ही.पी.राजपूत साहेब यांनी मार्गदर्शन केले व प्रशिक्षणाचे अवचित साधून आधार अपडेट बाबत गणेश सवकर (आप्पा) यांनी पण सर्वांना योग्य ते मार्गदर्शन केले आपण प्रत्येक ठिकाणी आधार अपडेट बाबत कॅम्प लावून ताबडतोब दुरुस्ती करून घेऊया असे सांगितले. अंगणवाडी सेविका ताई त्याचप्रमाणे काही जेष्ठ शिक्षक यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले. तसेच या कार्यक्रमाला सर्व शाळेचे मुख्याध्यापक व सर्व अंगणवाडी सेविका उपस्थित होत्या. सूत्रसंचालन गजानन गवयी व तेली सर यांनी केले व आभार प्रदर्शन सरपंच यांनी केले अशा पद्धतीने उद्बोधन वर्ग प्रशिक्षण पार पडले.



न्यूज जी ९ च्या वर्धापनदिन दिनानिमित्त पत्रकार रहीम खान व शामका चव्हाण सन्मानित

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील सावळदबारा येथील पत्रकार रहीमखान, सौ.शामका प्रदीप चव्हाण, शेख नदीम व मो.तालिब मो.शब्बीर (सामाजिक कार्यकर्ते) यांना न्यूज जी ९ महाराष्ट्र वृत्तवाहिनीचा नऊ वा वर्धापन दिन सोहळा निमित्ताने यांना शाल श्रीफळ देऊन व सन्मान चिन्ह देऊन त्यांना गौरविण्यात आले. नुकत्याच नाशिक येथे न्यूज जी ९ महाराष्ट्र या वृत्तवाहिनीचा नऊ वा वर्धापन दिन सोहळा २२ मे २०२३ सोमवार रोजी मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. या वर्धापन दिन सोहळा कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून केंद्रीय आरोग्य राज्यमंत्री भारत सरकार डॉ. भारतीताई पवार हे होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून आमदार सौ. देवधानी फारंदे हे व प्रमुख पाहुणे ज्येष्ठ पत्रकार सय्यद, न्यूज जी ९ महाराष्ट्र



वृत्तवाहिनीचे मुख्यसंपादक शाहीद मुलतानी, तसेच न्यूज जी ९ महाराष्ट्र चे प्रतिनिधी महाराष्ट्रभरातून मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या वर्धापन दिन सोहळ्यामध्ये जी ९ च्या प्रतिनिधींना

आणि सामाजिक कार्यकर्त्यांना विविध पुरस्कार देऊन मान्यवरांच्या हस्ते गौरविण्यात आले. छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यातील शेख नदीम सिल्लोड व रहीम पठाण सोयगाव शामका

प्रदीप चव्हाण सोयगाव मुस्तफा खान पठाण भोकरदन जालना यांना उत्कृष्ट पत्रकार गौरव पुरस्कार न्यूज जी नाईन महाराष्ट्र संपादक शाहिद मुलतानी यांच्या हस्ते देण्यात आले आणि यांना सन्मान चिन्ह देऊन गौरविण्यात आले. वर्धापन दिनानिमित्त सोयगाव तालुक्यातील प्रमुख पाहुणे म्हणून भाजपा तालुका उपाध्यक्ष प्रदीप चव्हाण नार्दातांडा उपस्थित होते. वरील पत्रकार बंधू यांना सर्वोत्कृष्ट महात्मा फुले या पुरस्काराने गौरविण्यात आले. अनेक मान्यवरांनी यावेळी आपल्या मनोगतात आपले कार्य व पत्रकारीता याबद्दल अनुभव व्यक्त केले वरील सर्व मान्यवरांचे व पत्रकार बंधू रहीम खान पठाण, शेख नदीम, सौ.शामका चव्हाण व मो.तालिब मो. शब्बीर (सामाजिक कार्यकर्ते) यांचे सोयगाव, फर्दापूर व सावळदबारा परिसरातून कौतुक करून अभिनंदनाचा वर्षाव होत आहे.

अर्जट फ्लॅट विकणे आहे

नक्षत्रवाडी येथील गट क्र. 8/1, समर्थ एनक्लेव्ह मध्ये पहिल्या मजल्यावरील 2 BHK फ्लॅट अर्जट विकणे आहे. एकूण क्षेत्रफळ 910 स्क्वेअर फूट, क्लियर टायटल, CSMSS कॉलेज पासून पाच ते सात मिनिटाच्या अंतरावर, रम्य वातावरणात, मेनरोडच्या अगदी जवळ. संपर्क : मोबाइल - 7588818406

महाराष्ट्र Business Katta

तिरुपती मंडप डेकोरेटर्स

Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate

Baiju Anna
8623904312

Abhijeet Shukla
9765826252

DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

EPFO EPS-1995 Option Form
Before 01.09.2014 After 01.09.2014

ऑनलाईन फॉर्म आमच्याकडे भरून मिळेल
कागदपत्र-पी.पी.ओ.नंबर, यु.ए.एन.नंबर, आधार कार्ड (मोबाइल लिंक असणे गरजे), ई-मेल आय., बँक पासबुक.

आधार सेवा केंद्र

- जन्म तारीख
- नावात बदल
- मोबाइल नंबर
- पत्त्यात बदल
- मेल आय.डी.
- लग्नानंतरचे नाव

आधार काढून १० वर्ष झाली असेल तर अपडेट करून मिळेल.

अधिक माहितीसाठी संपर्क संचालक-दत्ता जाधव
महा ई-सेवा केंद्र
कोमल सॉल्यूशंस सेंटर
आपले सर्वकार सेवा केंद्र
बँक ऑफ महाराष्ट्र संपर्क, एन-7, विक्रम, मुंबई
09 40 33 45 73 9

CAFE ROCKSTARZ
EAT. CHILL. REPEAT

11:11
ELEVEN ELEVEN
Where Dishes come true!!

MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO
AURANGABAD

Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts

9665544629
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

खळबळजनक

कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही

Sales & Services

- नवीन कॉम्प्युटर 9900/-
- जुने कॉम्प्युटर 5900/-
- जुने लॅपटॉप 6900/-
- दोन कॅमेरा सेट अप 7900/-
- चार कॅमेरा सेट अप 9900/-

9420405928

संविधान एका जातीची संपत्ती नाही

आधुनिक केसरी



विनोद सदावर्त
संपर्क क्र. 9130979300

आज भारतीय संविधान म्हटले की एका विशिष्ट जातीकडे बघीतले जाते. संविधान एकाच जातीची खाजगी संपत्ती आहे की काय असेच वाटते. जातीयतेची घाण डोक्यात ठेवून समतेच्या गोष्टी सांगणारा हा भारतीय समाज आहे. भारतीय संविधान लागू होऊन ७० वर्षे पूर्ण होत असताना अजूनही आम्हाला संविधान समजले नाही. कोणी कोणी संविधानाला मोठ्या प्रमाणावर डोक्यावर घेते व कोणी कोणी संविधानाचे नाव जरी घेतले तरी चेहऱ्यावरचे हावभाव बदलाणारे देशभक्त याच देशात आहेत. देशभक्तीचा आव अंगात आणणाऱ्या लोकांनी संविधान कधी वाचले असेल का? संविधानाचा अर्थ समजून घेतला असेल का? संविधान राष्ट्रीय ग्रंथ आहे हे किती लोकांना पचणारे आहे.

हे तर संशोधनाचा विषय होऊन बसला आहे. संविधान विरोधी एखादी गोष्ट घडत असेल तर विशिष्ट जातीचेच लोक निषेध करतात. फक्त भारत माता कि जय म्हणून राष्ट्रप्रेम दाखवता येत नाही. त्यासाठी देशाचा कायदा, ध्वज व प्रतिकोंचा सन्मान करावा लागतो. आम्ही राष्ट्रध्वजापेक्षा रंगाच्याच ध्वजाला जास्त महत्त्व देऊन धार्मिक कट्टरता दाखवतो. जो धार्मिक कट्टरता दाखवतो तो देशभक्त होऊ शकत नाही कारण संविधान आम्हाला धर्मनिरपेक्षता शिकवते. वेगवेगळ्या रंगाचे झेंडे हातात घेऊन धार्मिक दहशत निर्माण केल्या पेक्षा राष्ट्रध्वज हातात घेऊन एकतेची व समानतेची शिकवण देणारा प्रभावी गट येथे दिसत नाही समता व एकता हे संविधानाला अपेक्षित आहे. आजपर्यंत काही लोकांनी संविधानाचे पुस्तक देखील पाहिले नाही ते लोक सांगतात संविधानाने आम्हाला काहीच दिले नाही. हे मानसिक गुलामीचे ज्वलंत उदाहरण आहे. मनुस्मृती वर विश्वास असणारी मनुची पिलावळ संविधानाचा अपप्रचार करतात पण ज्या बहुजन समाजाला संविधानाने राजा बनण्याचा व एकंदरीत आदर्श जिवन जगण्याचा अधिकार बहाल केला ते संविधान न वाचता मनुस्मृती वर विश्वास असणाऱ्या लोकांचे एकतात. परिणाम तो भारतीय संविधान समजून घेत नाही म्हणून संविधानाने दिलेल्या सुख सुविधेची त्याला जाणीवच होत नाही. आणि बहुतांश लोक संविधानाला हात लावत नाहीत ते वाचत नाहीत याचे कारण आहे संविधान डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी लिहिले म्हणून. आम्ही जातीव्यवस्था मानत नाही. बाबासाहेब आंबेडकर यांना मानतो म्हणणारे लोक संविधानाचा अभ्यास करत नाहीत, संविधान समजून घेत नाहीत एवढेच काय संविधान विरोधी एखादी गोष्ट घडली तर साधा निषेधही करत नाहीत या वरून यांचा खोटेपणा उघड होतो. जातीयतेने माखलेल्या मंदूमध्ये विषमता वादी व्यवस्थेचे बिजारोपण करणारे लोक देशाप्रती प्रेम व्यक्त करत असतील तर ते खऱ्या अर्थाने देशद्रोही आहेत. भारतीय संविधान कोणासाठी आहे याचा विचार, अभ्यास न करता ते कोणी

लिहले यावरून संविधानाचे महत्त्व उरवले जाते. एवढे आम्ही जातिवंत विद्वान आहेत. भारतीय संविधानाने sc, st, obc,

प्रसारमाध्यमे च संविधान विरोधी असल्याने संविधाना विषयी प्रबोधन करण्याऐवजी जातीय दंगली निर्माण होतील अशाच



यांना आश्चर्य देऊन यांचे प्रतिनिधी तयार केले म्हणून आज कुठे या प्रवर्गातील लोक समोर आलेले दिसत आहेत. अनेक धर्म व हजारो जातींना एकत्र नांदविण्याचे त्यांच्या विकासाचे सर्व उपाय संविधानाने दिलेले आहेत. लोकांनी संविधान कधी वाचले नाही म्हणून लोकांना ते समजले नाही. लोकांना समजले नाही म्हणून अमंलबजावणी करणाऱ्या लोकांनी त्याची अमंलबजावणी केली नाही. उलट स्वतःचे घर भरून संविधान विरोधी काम करून संविधानाची प्रतीमा मलीन करण्याचा प्रयत्न केला गेला. प्रसार माध्यमांद्वारे संविधानाची जनजागृती होणे आवश्यक असताना

बातम्या देण्याचा त्यांचा मानस असतो. आज पर्यंत कोणत्याही प्रसारमाध्यमे भारतीय संविधान राष्ट्रीय ग्रंथ आहे त्याचा सन्मान करून तो अभ्यासला गेला पाहिजे असे सांगितले नाही उलट कोणी जर संविधान जनजागृती करण्यासाठी पुढाकार घेतला असेल तर अमुक समाजाच्या लोकांनी संविधान दिवस साजरा केला अशा प्रकारचे दाखवून संविधान एकाच जातीचे आहे असे दाखवण्याचा प्रयत्न केला. संविधानावर कधीही सकारात्मक चर्चा प्रसार माध्यमातून घडवून आणली नाही. वंदे मातरम्, भारतमाता की जय वरून राष्ट्रप्रेम सिध्द करण्यासाठी जिवाचा आटापिटा

करणारा मिडिया संविधानावर एकही शब्द बोलत नाही म्हणजे मिडीयांचे कीर्ती प्रेम असेल देशावर! प्रत्येक घटकाडून संविधान एकाच जातीच्या फायद्याचे आहे असेच विधाने साधारणपणे केली जातात. बाबासाहेब आंबेडकर व संविधान यांचा स्विकार न करण्यामागे जातीयता हाच सर्वात मोठा मुद्दा आहे. संविधान थोडे वाचले जरी असते तर देशाच्या विकासाला थोडा फार प्रत्येकाचा हातभार लागला असता. एका जातीने थोडेफार संविधान वाचले थोडे फार समजले. मग ही जात संविधानाची जनजागृती करण्यासाठी रस्त्यावर उतरली, स्टेजवरून जोरजोरात ओरडून सांगू लागली संविधान आमच्याच बापांने आमच्याच साठी लिहिले. असे बोलल्यामुळे ज्यांनी कधी संविधानाचे नावच ऐकले नाही त्या लोकांना वाटले मानुस स्टेजवरून सांगतो संविधान आमच्याच साठी बाबासाहेब आंबेडकर यांनी लिहिले तर तो खोटा थोडी बोलणार खरच यांच्याच साठी लिहिले असेल. अशी लोकांची मानसिकता होत असते. आमचे बंगले, आमच्या गाड्या व आमचा सन्मान बाबासाहेब आंबेडकर अर्थात संविधानाने वाढविला असे ओरडणारा sc, st, obc चा मान सन्मान, गाडी बंगले हे संविधानामुळेच आहेत हे सांगण्यास तो विसरून गेला. याचा परिणाम आज भारतीय संविधान म्हटले की फक्त एकाच जातीसाठी आहे अशी मानसिकता शिकलेल्या व स्वतः ला विद्वान समजणाऱ्या बहुतांश लोकांची आहे. संविधान हे जातीसाठी नसून देशासाठी आहे देशाच्या कारभारासाठी हे प्रत्येकाने लक्षात घेतले पाहिजे. संविधान आमच्याच बापांनी आमच्या साठी लिहिले असे बोलल्यान्यांनी हे लक्षात घेतले पाहिजे बाबासाहेब आंबेडकर यांनी संविधानाचा सातबारा तुमच्या नावावर करून दिला नाही. फालतुगिरी करून चुकीचे संविधान सांगु नका. भारतीय संविधानाचा सातबारा भारत देशाच्या नावाने आहे. संविधानाची सुरवात आम्ही भारताचे लोक या वाक्यापासून होते. म्हणून प्रत्येक भारतीयांचे कर्तव्य आहे संविधान समजून घेतले पाहिजे व त्या प्रमाणे लागले पाहिजे. संविधानामुळे प्रत्येकाला शान आहे.

जीवन चिंतनाचे दर्शन घडविणाऱ्या चारोळ्या- वाटले मला जे..

आधुनिक केसरी

साहित्याचा आस्वाद घेताना साहित्य वाचकांचे मनोरंजन करत असत. त्याचवेळी जगण्यासाठी प्रेरणा आणि शक्ती देखील देत असते. अशी शक्ती व प्रेरणा देते ते खरे साहित्य. खरेतर प्रत्येकाचे आयुष्य म्हणजे एक पुस्तकच असते. त्या पुस्तकाच्या पानापानावर अनुभवाची मांडणी केलेली असते. त्या अनुभवातून इतरांना काही सांगायचे असते. ते सांगणे कोणी कथेतून, कवितेतून, नाटक, कांदबरीतून करत असते. साहित्यातील विविध प्रकारचा विचार केला असता अत्यंत कमी शब्दात आपले भाव व्यक्त करण्याचे काम कवितेतून होत असते. आज कवितेच्यापेक्षाही कमी शब्दात व्यक्त होण्याचा आणि विचार प्रतिपादन करण्याचा प्रयत्न होतो आहे.

त्यासाठी चारोळ्या हा साहित्य प्रकार चांगला रूढ होऊ पाहतो आहे. तो प्रकार आजच्या तरुणाईत अधिकाधिक लोकप्रिय होतो आहे हे कसे नाकारणार ? तशी ही वाट साधी सोपी नाही. अवघ्या चार ओळीत बरेच काही सांगून जात वाचकांना आत्मभान देणे असेल किंवा विचार करण्यास प्रेरित करणे असेल हे काम कठीणच म्हणायला हवे. हे काम महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक परीक्षा मंडळाच्या माजी अध्यक्ष डॉ. शकुंतला काळे-गावडे यांनी अत्यंत सहजतेने 'वाटले मला जे' या चारोळी संग्रहात केले आहे. जीवनभर एका वाटेने प्रवास करताना जे अनुभवास आले ते टिपत स्वतःच्या मूल्यांशी तडजोड न करता, पुढच्या पिढीसाठी बरेच काही देण्याचा प्रयत्न या संग्रहात केला आहे. संग्रह म्हणजे आनंद, तत्वज्ञान आणि जीवनाचे दिशादर्शन आहे. त्यामुळे वाचून पटकन संपणारा असला तरी आचरणासाठीची वाट मात्र कठीण आहे. त्यामुळे वाचकांच्या हृदयाचा टाव घेणाऱ्या ओळी बरेच काही सांगून जातात. जीवनाचा प्रवास यशस्वी करायचे असेल तर विचारसूत्राने प्रवास करावा लागतो. त्यात सतत प्रामाणिक असणे आणि आत्मपरिक्षण करण्याची गरज असते. स्वतःचा शोध घेताना स्वतःशीच प्रामाणिक राहिले तर यश मिळत जाते. आपल्या जीवनाचा प्रवास हा असाच आहे... आणि जे काही लिहिले आहे ते सुध्दा काही न राखता रेखाटण्याचे काम केले आहे. माणसं स्वतःशी प्रामाणिक असेल तरच शब्दात ते उतरतात. त्यामुळे कवयत्रीच्या भावना व्यक्त करताना त्या लिहितात.. शोधताना स्वतःला मी स्वतःशी प्रामाणिक राहिले भावना शब्दात रेखताना हातचे काही न राखिले माणसं वर्तमानात फारच गर्दीत असतात. आपल्याभोवती पाहवे तिकडे माणसं आणि माणसं असतात. पण भोवती माणसं असली म्हणजे ती सोबत असतातच असे नाही. अनेकदा अशावेळी या गर्दीत आपण एकटेच असतो. गर्दीत माणसांचा शोध सुरू असतो.. पण अलिकडे गर्दीत माणूस सापडणे कठीण होत चालले आहे. अशावेळी त्या गर्दीत आपले म्हणून कोणी सापडत नाही. आपले नात्याची वीणही सैल झाली आहेत. त्यामुळे हाती फार काही उरलेले दिसत नाही. हाती काय तर शून्य असते हा अनुभव सर्वांच्याच वाट्याला येतो. तो अनुभव शब्दात सांगत त्या लिहितात..

गर्दीत माणसांच्या मी एकटीच असते असून भोवती सारे आपले कुणीच नसते नात्याची सुध्दा बेरीज, वजाबाकी होते कितीही प्रयत्न केले तरी बाकी शून्य उरते. अलिकडे गाव आणि शहरातील अंतर वाढत आहे. माणसं गावातून शहराकडे चालू लागली, की त्यांचे विचारही बदलतात. परंपरा आणि वृत्ती बदलाचे दर्शन होते. अशावेळी माणसांच्या

जीवनविचारातही अंतर वाढत जाते. गावातील सत्य घेऊन शहरी गेले की मग सत्ययुक्त टाकाऊ वाटते.. पण ते टाकून देण्याची हिम्मत अंतर मनात होत नाही. शहरात ग्रामीण सत्य, विचार पचत नाही. खरंतर अस बरंच व्दं असते. त्यात समन्वय साधत प्रवास सुरू राहिला तर मनामनातील अंतरही कमी होईल.. त्या गावातील पाऊलखुणा बरंच काही सांगणा-या आहेत त्या विषयी कवयत्री लिहितात..

गावच्या वाटेवर दिसतात जरा पाऊलखुणा साद देऊनी बोलावती मला ओळखी जुन्या जिढाळा आहे पण जराशी मी बदलेली जुन्या नव्याचा मेळ घालत जराशी हरवलेली. जीवन म्हणजे संघर्षाची गाथा असते. प्रत्येकाच्याच वाटयाला संघर्ष असतो.. त्याच्याशी दोन हात करत पुढे जायचे असते. झुजताना प्रतिकूलतेची लढावेच लागते. माणसांच्या आयुष्यात जसे हार घालणारे असतात तसे प्रहार करणारेही असतात. किंबहुना प्रहार करणारे हात अधिक असतात.. म्हणून माधारी फिरावे असं नाही. आपले ध्येय जर पक्के असेल तर संघर्षाची शक्ती मिळत जाते हे पण खरे. ही लढाई कवयत्री आपल्यात करत गेल्या आहेत आणि

जिंकतही गेल्या आहेत.. याचे कारण ध्येयाची वाट पक्की होती आणि त्याचवेळी दुःख आहे म्हणजे सुख येणार याची शाश्वती होती.. आशावादी होत्या त्याबद्दल त्या लिहितात..

काळ सरला कधी उमगले नाही मला सरल्या किती सदी ध्येय पक्के होते माधारी ना फिरले मधी माहित होते मला दुःख येते सुखाच्या आधी जीवन म्हणजे केवळ शब्दांचे पांडित्य नाही. जे बोलावे ते चालावे.. ही वाट सोपी वाटत असली तरी ती तितकीशी सोपी नाही.. शब्दांच्या जंजाळात फार तर पांडित्य सिध्द करता येईल.. पण वाणी आणि आचरण एक ठेवत प्रवास करणे सोपे नाही.. मात्र त्याबद्दलचे वास्तव त्या आपल्या भोवती दिसत असले तरी त्यांची खंत त्यांच्या मनात कायम आहे.. त्यामुळे व्यवस्थेत पसरलेला काळोख आपल्याला कमी करायचा असेल तर वाणी आणि

आचरण एक असणाऱ्यांची गरज आहे. ते नसल्याने हा काळोख संपणार नाही.. त्याबद्दल मनातील भावनांचे दर्श घडविताना कवयत्री लिहितात..

शब्दाने पांडित्य सिध्द करणे फारसे कठीण नाही पण वाणीला आचरणाशी जोड देणे सोपे नाही शब्द आणि कृतीची एकरूपता इथे नाही काळोखाच्या राज्यात पणतीचा प्रकाश पुरेशा नाही

जीवनात यश प्राप्त करायचे असेल तर स्वप्न पाहा असे सांगितले जाते. त्या स्वप्नांची वाट केवळ पाहून यशाच्या जवळ जात नाही. माणसं जी स्वप्न पाहतात त्यात लहान, मोठे असे काही नसते.. प्रत्येक वेळी त्याचा पाठलाग करताना स्वतःला जोखणे घडत जाते. अशावेळी त्याचा पाठलाग करण्यासाठी मनात जिदद कायम ठेवावी लागते. त्याशिवाय ते पूर्ण होत नाही. स्वप्न केवळ पाहून पूर्ण होत नाही तर त्यासाठी कष्टाची सतत वाट चालावी लागते. त्याबद्दलचा त्यांची विचाराची वाट दाखविताना त्या लिहितात..

स्वप्नात मोठे आणि छोटे असे काही नसते मात्र पाहताना ते आपल्याला जोखत असते. जिदद हवी आपल्यात तरच ते पूर्ण होते कष्टाविना नाही रे ते कधी सत्यात येते आपल्या समाजाचे अत्यंत सुक्ष्म निरीक्षण त्यांनी अनुभवा अंती प्रतिपादन केले आहे. माणसं जितके म्हणून पुस्तकांने शहाणी होत नाहीत त्यापेक्षा कितीतरी शहाणपण हे अनुभवातून येत असते. आपण पुस्तके वाचता वाचता माणसं वाचायला हवी आहे. त्या माणसांचा अनुभव घेताना त्यांनी समाजात बोलणारी आणि चालणारी वाट एक असत नाही हे त्यांनी नमूद केले आहे. इथे कष्ट सोसण्यापेक्षा वरवर जे काही मिळेल त्याचा पाठलाग करण्यात अनेकांना आनंद आहे. इथे दुःख स्वतःला होत नाही. त्यापेक्षा अधिक दुःख इतरांच्या सुखाने होते आहे. वास्तव सांगताना त्यांनी मांडलेल्या चार ओळी समाजाचे वास्तव सांगून जातात.

ओठात एक, पोटात एक या जगाची रीत न्यारी फारशी प्रिय नाही इथे कष्टाची भाकरी वरवरच्या मुलाम्याला भुलती पहा सारी परी सदभाव नाही इथे कुणाच्या अंतरी समाजात माणसं जे काही बोलत जातात तेव्हा आपण नेमकी कोणती वाट चालावी हे कळत नाही. भोवताल फार काही दिशादर्शक नाही.. सारं व्दं उभे आहे.. मनाची घालमेल असतेच मनामनात.. ती मनाची भावना व्यक्त करताना चराचराकडे काय मागावे असे प्रश्न विचारत आपण या नव्या पिढीला तरी काय सांगावे असाही सवाल करतात.. मनामनातील खंत अनेक चारोळ्यांतून व्यक्त होतात. त्या संदर्भाने ते लिहितात..

कळत नाही कसे वागावे उमजत नाही कसे जगावे चराचराकडे काय मागावे नव्या पिढीला काय सांगावे आपल्या समाजाचे वास्तव भयान आहेच. अनुभवात भिन्न आहेत. जीवनाची वाट सारीच प्रकाशमान असत नाही अनेकदा काट्या तुडवत चालत राहावे लागतात. आज ज्यांच्याकडे सोन

आहे ते विकले जाईल याची खात्री नाही. मात्र तरीसुध्दा सत्वाची आणि सत्याचे बोल सांगताना त्या लिहितात ज्याच काम प्रभावी आहे त्याला ते सिध्द करण्यासाठी शब्दांची गरज उरत नाही. जो माणूस बांधिलकी पत्कारत काम करतो त्याला आपल्या कामाचा गाजावाजा करावा लागत नाही.. जीवनाच्या या सत्याच्या वाटेचा परिचय व्हायला हवा त्या संदर्भाने त्या लिहितात..

ज्याच काम बोलत त्याला बोलावे लागत नाही बांधिलकी पत्कारली ज्यांने त्याला सांगाव लागत नाही माणसं कष्ट असताना, वेदना सोसत का जगतात असा प्रश्न जेव्हा पडतो तेव्हा त्यामागील कारण असते.. मनातील आशा. अगदी कितीही कडत उन्हाळा असला तरी तो उन्हाळा सुसह्य होतो तो पावसाची आठवण आल्याने.. माणसं कितीही कष्ट सोसत आपला प्रवास सुरू ठेवतात. त्यांच्या या प्रवासातील वेदना ते सोसत राहातात याचे कारण त्या कष्टांच्या वेदना सोसताना यश मिळेल ही आशा असते. त्या यशाच्या खुणा जाणवू लागल्या की, माणसं अधिक सोसत जातात हे जीवनातील वास्तवाचे धडे चारोळीतून देताना त्या लिहितात..

तप्त उन्हाळाही सुसह्य होतो जेव्हा पावसाची आठवण येते कष्टांचेही काही वाटत नाही जेव्हा यशाची चाहूल लागते. चारोळी संग्रहात एकूण 71 चारोळ्या आहेत. जीवनातील वास्तवाचे दर्शन घडविताना अनेक ठिकाणी जीवनवाटा सुलभ करण्याचा प्रयत्नही त्या करतात. अत्यंत साध्या सोप्या भाषेत विचाराची मांडणी वाचकांना निश्चित भावत जाणारी आहे. जगण समृद्ध करणा- या या चारोळ्या वाचायला हव्या असं पुन्हा पुन्हा वाटत जाते. अर्थात या केवळ कवितांच्या ओळी आहेत असे नाहीत तर त्या पलिकडे जीवन चिंतन त्या शब्दांतून व्यक्त झाले आहे. त्यामुळे वाचून त्या ओळींचा आनंद घ्यावा आणि सोडून द्याव्यात अशा त्या ओळी निश्चित नाही.. तर त्या ओळी माणसाला आत्मचिंतन करण्यास भाग पाडतात. एकूणच चारोळी संग्रह वाचनीय आणि चिंतनीय झाला आहे. प्रस्तावना जेष्ठ शिक्षणतज्ज्ञ न. म. जोशी यांची लाभली असून पाठराखण घनश्याम पाटील यांनी केली आहे. पुस्तकाचे नाव- वाटले मला जे **कवी- डॉ. शकुंतला काळे- गावडे प्रकाशक- चपराक, पुणे पाने- 80 किंमत- 80**

आस्वाद संदीप वाकचौरे

धर्माबादच्या तहसीलदारांना अभय कोणाचे ?

तहसीलदार शिंदे यांच्या गैरकारभाराची चौकशी करा: अन्यथा अमर उपोषण

आधुनिक केसरी न्यूज

बाबुराव गोणारकर
धर्माबाद : तालुक्याचे तहसीलदार दत्तात्रय शिंदे यांनी पदभार स्वीकारल्यापासूनच यांची कारकीर्द वादग्रस्त राहिलेली आहे. साधारणतः कोणत्याही तहसीलदाराचा कार्यकाळ तीन वर्षांचा असतो. पण धर्माबादच्या तहसीलदारांचे तीन वर्षी उलटूनही त्यांची बदली मात्र होत नाही. त्यामुळे धर्माबादच्या तहसीलदारांना अभय कोणाचे याविषयी उलट सुलट चर्चा रंगू लागल्या आहेत. तसे बधितल तर तहसीलदार दत्तात्रय शिंदे यांची भूमिका नेहमीच संशयस्पद राहिली

आहे. एक, त्यांच्या कालखंडात अवैधरित्या चालणारा एक रेलीचा हायवा रंगेहात पकडून तो तहसील कार्यालयात आणला होता. मात्र या महोदयांनी त्यावर काय कारवाई केली ? आजपर्यंत गुलदस्तातच आहे. दोन, महसूल प्रशासनाच्या डोळ्या देखत मोठ्या प्रमाणात अवैध मुरूम उखनन झाले. प्रशासनाला लक्ष्मी दर्शन घडवून परवानगी ५०० बरासची घेयाची व उखनन १००० बरास करायेचे. बरं हे सर्व तहसीलदारांना माहित नव्हते असे कसे म्हणता येईल ? तीन, उपविभागीय अधिकारी राजेंद्र शेळके हे रजेवर गेल्यामुळे तात्पुरत्या स्वरूपात तहसीलदारांकडे प्रभारी

चार्ज देण्यात आले. मात्र या संधीचा लाभ घेत, टेबलखालून व्यवहार होऊन अनेक व्यवहार होऊन तहसील कार्यालयातून एसटीचे अनेक जात प्रमाणपत्र निर्गमित केले जात असल्याची ही चर्चा आहे. चार, तलाठी कदम यांच्यावर तहसीलदार मेहरबान असल्याचे चित्र आहे. हे तलाठी महोदयाची ड्युटी आहे धर्माबादला पण कामकाज चालवीतात नांदेडहुन. तहसील कार्यालयात बायोमेट्रिक आहे का ? असेल तर कर्मचारी थंब करतात का ? यावर न बोललेच बरं अशी स्थिती आहे. पाच शिंदे यांची लातूर जिल्हा अधिकारी कार्यालय येथे बदली झाली आहे. अद्यापही चार्ज सोडला नाही. परत एक

बार धनलक्ष्मी सुदर्शन तर केले नाहीत ना ? असे उलट सुलट चर्चे सर्व सामान्य जनतेत होत आहे. मागील अधिवेशनात विधान परिषदेचे आमदार अमर राजूरकर यांनी तहसीलदार शिंदे यांच्या गैरकारभाराची चौकशी करून त्यांना निलंबित करावे अशी मागणी केली होती. तत्कालीन महसूलमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील ह्यांनी तसा आदेशही निर्गमित केल्याची चर्चा होती. मात्र मोठी उलाढाल करून हा आदेश थांबविण्यात आल्याचे बोलले जाते. या सर्व प्रकरणाची चौकशी व्हावी अशी मागणी जनतेतून होत आहे. सरकार यावर काही करणार का याकडे जनतेचे लक्ष लागलेले आहे.

समृद्धी महामार्गावर बसची टँकरला धडक

आधुनिक केसरी न्यूज

वाशीम : नागपूरहून पुण्याकडे जाणाऱ्या खासगी बसने चालत्या टँकरला मागील बाजूने धडक दिली. रात्रीची वेळ असल्याने प्रवासी गाड झोपेत असताना वरील बर्थ वरून खालच्या बर्थवर कोसळले. सुदैवाने यामधे जीवितहानी टळली असली तरी १२ जण गंभीर जखमी झाले. नागपूरकडून पुण्याकडे खासगी बस जात असताना चालत्या टँकरला मागून धडकली. रात्रीची वेळ असल्याने प्रवाशी गाड झोपेत असताना हा अपघात झाला सुदैवाने यामधे कुठलीही जीवितहानी झाली नसली तरी यामधे हर्षल रामदास पाटील ४१ वर्षे, योगिता गणेश भुते ४७ वर्षे, कुणाल सुनील भोजने २० वर्षे, अश्विन विलास मोरकर २४ वर्षे, मोनाली गाडेकर ४२ वर्षे, राकेश भुते ३८ वर्षे, सायली धाडवे ४२ वर्षे, नवनाथ मोहिते ४२ वर्षे, अभिषेक वानखडे ४० वर्षे, मंजु योगेश भुते ४० वर्षे, वैष्णवी काळे २४ वर्षे, सुमित सावितकर ४५ वर्षे, रा. नागपूर अशी जखमीचे नावे असून जखमींवर कारंजा रुग्णालय येथे प्राथमिक उपचार करून पुढील उपचारासाठी अमरावती येथे दाखल केले.

वेरूळ येथील डमडम तलावामध्ये बुडून दोन मुलांचा मृत्यू

आधुनिक केसरी न्यूज

खुलताबाद : तालुक्यातील वेरूळ येथील शिवकालीन डमडम तलावामध्ये एक तरुण बुडत असताना एक दुसरा त्याला वाचवण्यासाठी पाण्यात गेला असता तोही बुडाला यात दोघांचा मृत्यू झाल्याची दुर्दैवी घटना मंगळवारी दुपारी १२ वाजेच्या सुमारास घडली.



संकेत गुलाबसिंग बहाणावत (१७ वर्ष) आणि आयुष त्रिंबक नागलोद (७ वर्ष) दोन्ही राहणार तलाववाडी वेरूळ असे पाण्यात बुडून मृत्यू

झालेल्या मुलांची नावे आहेत. या बाबत अधिक माहिती अशी की, शिवकालीन डमडम तलाव परिसरात संकेत बहाणावत (१७ वर्ष) आणि आयुष नागलोद (७ वर्ष) दोन्ही दुपारी शेळ्या चारण्यासाठी गेले होते. नंतर संकेत पोहण्यासाठी डमडम तलावात उतरला मात्र त्याला पाण्याचा अंदाज ना आल्याने तो बुडाला दरम्यान त्याला वाचवण्यासाठी संकेतने पाण्यात उडी मारली मात्र त्याला पोहता येत नसल्याने तो ही पाण्यात बुडाला व या घटनेत दोन्ही मुलांचा दुर्दैवी मृत झाला. दरम्यान परिसरातील लोकांना दोन्ही मुले गायब असल्याचे समजले. नंतर त्यांनी शोध घेतला असता ते पाण्यात बुडाल्याचे स्पष्ट झाले.

तदनंतर वेरूळ येथील ग्रामस्थांनी डमडम तलाव परिसरात येवून बुडालेल्या दोघा मुलांचा शोध घेतला. परंतु, ते आढळून आले नाही नंतर वेरूळ गावाचे पोलीस पाटील रमेश दिवरे यांनी खुलताबाद पोलीसांना यबाबत ची माहिती दिली. माहिती मिळताच खुलताबाद पोलीस स्टेशनचे पोलीस उपनिरीक्षक संजय बहुरे, बीट जमादार राकेश आढाड, संजय ठोंबरे घटनास्थळी दाखल झाले. लागलीच अग्निशमन दलाला पाचारण करण्यात आले. तोपर्यंत वेरूळ येथील तंटामुक्त अध्यक्ष सुरेश नाना ठाकरे, कैलास मोरे, संजय सोनवणे, सोनाजी ठाकरे हे तलावात उतरले व संकेत व आयुष यांचा मृतदेह तीन तासांच्या अथक परिश्रमानंतर पाण्याबाहेर काढला. लागलीच अग्निशमन दलाला पाचारण करण्यात आले. व नंतर मृतदेहाना वेरूळ येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रात शवविच्छेदनासाठी पाठवण्यात आले व येथील वैद्यकीय अधिकारी डॉ एम एम चोपडे यांनी शवविच्छेदानंतर मृतदेह नातेवाईकांच्या ताब्यात दिले. सदरील घटनेची माहिती वाऱ्यासारखी पसरल्याने वेरूळ व परिसरातील नागरिकांनी बघण्यासाठी डमडम तलाव परिसरात एकच गर्दी केली होती.

श्रेष्ठ कवितेचा जन्म वेदनेतूनच होतो : फुलारी

आधुनिक केसरी न्यूज

परभणी : महाकाव्यापासून ते आजपर्यंतच्या कवितेचा इतिहास पाहिला तर श्रेष्ठ कवितेचा जन्म हा वेदनेतून होतो. चांगल्या कवितेच्या बुडारी वेदनाच असते. प्रत्येक कवी आपल्या कवितेच्या निर्मिती प्रक्रियेबद्दल बोलत असला तरीही हे बोलणे कधीच परिपूर्ण असू शकत नाही कारण कवितेच्या निर्मिती प्रक्रियेविषयी एकाच दृष्टीकोनातून भाष्य केले जावू शकत नाही असे प्रतिपादन ज्येष्ठ कवी देविदास फुलारी यांनी केले. येथील मराठवाडा साहित्य परिषद परभणी शाखा व कुलकर्णी परीवाराच्या वतीने साहित्य, सांस्कृतिक चळवळीतील निष्ठावान मार्गदर्शक कार्यकर्ते देविदास कुलकर्णी यांच्या स्मृतिप्रित्यर्थ आयोजित कार्यक्रमात फुलारी यांचे व्याख्यान झाले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मसापच्या शाखेच्या अध्यक्ष सौ. सरोज देशपांडे या होत्या. कवितेची निर्मिती प्रक्रिया: एक दृष्टीक्षेप' या विषयावर भाष्य करताना फुलारी यांनी रामायण, महाभारत व संत साहित्यातील अनेक महत्त्वाचे



दाखले देत कवितेची निर्मिती प्रक्रिया उलगडून दाखवली. संत जनाबाई यांच्या अभंगातून स्त्री जाणीवेची अत्यंत उन्नत अशी अभिव्यक्ती झाल्याचे ते म्हणाले. आकाशात एखादी वीज चमकून जावी तशी कविता मनात अकस्मात अवतरते असे फुलारी म्हणाले. नवोदित कवींनी खूप वाचले पाहिजे, अनुभव पूर्णपणे पचवून व्यक्त झाले पाहिजे. निर्मितीकडे अत्यंत गांभीर्याने पाहिले पाहिजे असेही त्यांनी सांगितले. यावेळी फुलारी यांनी देविदास कुलकर्णी यांच्या साहित्य चळवळीतील कार्याचा आढावा घेवून त्यांच्या व्यक्तिमत्त्वाला उजाळा दिला. अध्यक्षीय

समारोप सरोज देशपांडे यांनी केला. प्रारंभी देविदास कुलकर्णी यांच्या प्रतिमेस अभिवादन करण्यात आले. यावेळी फुलारी यांच्यासह श्रीमती सुनंदा कुलकर्णी, कुलकर्णी कुटुंबीय, डॉ. आसाराम लोमटे, मसाप शाखेचे पदाधिकारी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक कवी मोहन कुलकर्णी यांनी केले. मान्यवरांचे स्वागत रमाकांत कुलकर्णी, बा.बा. कोटबे यांनी केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचलन मारोती डोईफोडे यांनी केले तर आभार प्रदर्शन शाखेचे कार्यवाह प्रा. भगवान काळे यांनी केले. या कार्यक्रमास ज्येष्ठ कवी केशव बा. वसेकर, तुकाराम खिल्लारे,

भास्करराव ब्रह्मनाथकर, संजय कुलकर्णी, दुर्गाेश कुलकर्णी, महेश मोरे, शंकर वाडेवाले, रमेश गोळेगावकर, डॉ. रत्नाकर लोंढे, अभिजीत ब्रह्मनाथकर, अश्विनी कुलकर्णी-ब्रह्मनाथकर, प्रा. सखाराम कदम, पंडीत निर्मळ, प्रा. सचिन खडके, प्रा. दत्ता शिंदे, अरूण चव्हाळ, त्र्यंबक वडसकर, सुरेश हिवाळे, माणिक रासवे, पंडीत पाटील, शरद ठाकर, संजय चिटणीस, अनिल मुळजकर, सुवर्णा मुळजकर, मधुरा उमरीकर, गंगाधर गायकवाड आदींसह कुलकर्णी कुटुंबीय व शहरातील साहित्य रसिक मोठ्या संख्येने हजर होते.

संत ज्ञानेश्वर माऊलींचे जीवनचरित्र व्याख्यान मालेची सांगता

आधुनिक केसरी न्यूज

छत्रपती संभाजी नगर : अपार वेदना भोगूनही अत्यंत शांत व स्थितप्रज्ञ असणारा महात्माच समाजाला वेदना मुक्तीचा मार्ग दाखवू शकतो किंवा सांगू शकतो. याचे श्री संत ज्ञानेश्वर माऊली इतकं उत्तम उदाहरण मला वाटते जगाच्या इतिहासात शोधूनही सापडणार नाही असे माऊली विषयी गौरवोद्गार प्रा.ज्ञानेश्वर कुलकर्णी (वतनी) काढले.

श्री बालाजी मंदिर, टिळक नगर, छत्रपती संभाजी नगर येथे दि. १९, २०, व २१ मे २०२३ रोजी श्री संत ज्ञानेश्वर माऊलींचे जीवन चरित्र या विषयावर प्रा.ज्ञानेश्वर कुलकर्णी (वतनी) यांचे तीन दिवसीय व्याख्यान मालेचे आयोजन करण्यात आले होते. या व्याख्यान मालेच्या समारोप प्रसंगी ते बोलत होते. प्रा.ज्ञानेश्वर कुलकर्णी (वतनी) यांनी अतिशय रसाळ वाणीतून भावूकपणे माऊलींचे चरित्र कथन केले तेव्हा रसिकांचे डोळे पाणावले होते. तिसऱ्या दिवशी "माऊलींचा संजीवन समाधी सोहळा" कथन करतांना ते म्हणाले की, माऊलीवर व त्यांच्या भावंडांवर त्याकाळी समाजाने 'संन्याशाची पोर' म्हणून अतोनात छळ केला. त्यांच्या आई-वडीलांना देहांत प्रायश्चित्त सुनावले आणि मुलांच्या कल्याणासाठी त्यांनी ते स्विकारलेही. पण त्यानंतरही त्या निष्पूर



शुद्धिपत्र मिळविले. माणूस जन्माने नाही तर कर्माने कर्तृत्ववाने मोठा होतो याचा आदर्श या चार भावंडांनी समाजाला घालून दिला. माऊलींच्या जीवनातील अनेक भावपूर्ण प्रसंगांचे वर्णन प्रा.कुलकर्णी सरांनी सविस्तरपणे केले. विशेषतः ताटीचे अभंग, कृष्णजीपंत देवकुळे मामांच्या घरी श्राद्धाचा प्रसंग, रेड्यामुखी वेद वदवीलेला प्रसंग, मृत सच्चिदानंद बाबाला जागे केलेला प्रसंग, नेवासे येथे ग्रंथराज श्री ज्ञानेश्वरी रचना प्रसंग, संत नामदेव महाराजांसोबत केलेली यात्रा व त्यातील प्रसंग अशा अनेक प्रसंगांचे रसाळ वर्णन त्यांनी केले तेव्हा काही भावूक प्रसंगी तर श्रोत्यांचे डोळे पाणावले. शेवटी प्रा.कुलकर्णी (वतनी) सर म्हणाले की, आजच्या

धकाधकीच्या व तणावग्रस्त जीवनात आपल्याला विशेषतः तरुणाला संतांचे चरित्र दीपस्तंभासारखे मोलाचे कार्य करते. जीवनाकडे पाहण्याचा एक नवा दृष्टिकोन मिळतो. मऊलींच्या किंवा संतांच्या चरित्रवराच्या वाचनाने, श्रवणाने, चिंतनाने किंवा मननाने आपल्यातील नकारात्मक विचारांचे दहन होऊन सकारात्मक विचारांचा उगम होतो. आणि जीवनाकडे सकारात्मकतेने पाहण्याची दिव्यदृष्टी प्राप्त होते. त्यामुळे सर्वांप्रती राग, द्वेष, मत्सर, अहंकार हा भाव नष्ट होतो आणि "भुता परस्पर पडो मैत्र जीवांचे" हा मैत्री भाव जागृत होऊन हे जीवन अधिक सुखी, समाधानी, आनंदी आणि समृद्ध बनतं. यासाठी अशाप्रकारच्या संत चरित्र व्याख्यान माला मोठ्याप्रमाणात आयोजित केल्या जाव्यात. सुरुवातीला माऊलींच्या प्रतीमेचे पुजन करून मंदिर संस्थानच्या वतीने श्री शंकर निनावे काकांच्या हस्ते प्रा. ज्ञानेश्वर कुलकर्णी (वतनी) यांचा शाल श्रीफळ देऊन सत्कार करण्यात आला. त्याचप्रमाणे श्रोत्यांच्या वतीने प्रा.लता कुलकर्णी यांच्या हस्ते प्रा.कुलकर्णी सरांचा शाल श्रीफळ देऊन सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन सौ.दिपाली नीनावे यांनी केले तर शेवटी त्यांनीच आभारप्रदर्शन केले व पसायदानाने व्याख्यान मालेची सांगता केली. कार्यक्रमास श्रोत्यांची उपस्थिती मोठ्याप्रमाणात होती.

जयंत पाटलांना ईडीने पाठवलेल्या नोटीसप्रकरणी तहसीलदारांना निवेदन

आधुनिक केसरी न्यूज

बी. डी. रामपूरकर
जिंतूर : २३ मे, रोजी राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी जिंतूर यांच्या वतीने राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे प्रांताध्यक्ष जयंत पाटील यांना सूडबुद्धीने पाठवलेली ईडी कार्यालयाची नोटीस प्रकरणी तहसीलदार जिंतूर यांना निवेदन देण्यात आले. त्यात महाराष्ट्रात विरोधकांचा आवाज दडपण्याचा सातत्याने प्रयत्न केला जात असून लोकशाही मूल्यांना पायदळी तुडवून सत्तेचा गैरवापर केला जात असल्याचा आरोप करण्यात आला आहे. ई.डी, सीबीआय अशा केंद्रीय यंत्रणांचा दुरुपयोग करून सक्षम विरोधी पक्षांची मुस्कटदाबी केली जात आहे. त्यात माजी गृहमंत्री अनिल देशमुख यांच्यावर १०० कोटी पेक्षा जास्त रकमेच्या भ्रष्टाचाराचा ठपका ठेवला गेला व त्यातून त्यांना १३ महिने तुरुंगात राहावे लागले मात्र चौकशीत काहीही निष्पत्ती झाले नाही. माजी मंत्री नवाब मलिक यांना सुद्धा



त्यांनी प्रशासनातील काही चुकीच्या गोष्टी लोकांसमोर आणल्यामुळे त्यांना तुरुंगात डांबण्यात आले. त्याचप्रमाणे जेष्ठ नेते हसन मुश्रीफ व अन्य महाविकास आघाडीच्या नेत्यांना सुद्धा ईडी कार्यालयाची भीती दाखवून त्यांचा आवाज दाबण्याचा प्रयत्न राज्य सरकार व केंद्र सरकार यांच्याकडून सातत्याने होताना दिसून येत असून भाजप सत्तेत असलेल्या राज्यात लोकशाही

मूल्यांना पायदळी तुडवून सत्तेचा गैरवापर केला जात आहे. त्यामुळे महाराष्ट्राची राजकीय संस्कृती लोप पावत असून विरोधकांना संपविण्याचे असे विध्वंसक राजकारण देशाच्या व राज्याच्या हिताचे नाही. त्यातच राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे प्रांताध्यक्ष व प्रमुख नेते जयंतरावजी पाटील यांना याच भावनेतून सूडबुद्धीने ईडी कार्यालयाची नोटीस पाठवण्यात

आलेली आहे. त्यामुळे महाराष्ट्रातील जनमाणसांमध्ये टोकाची भावना आहे. त्या भावना राज्यसरकार व केंद्र सरकारला आपल्या मार्फत पाठवण्यात याव्यात तसेच जयंत पाटील यांच्या सारख्या चरित्र्य संपन्न व निष्कलंक व्यक्तिमत्त्व असणाऱ्या नेत्यांचे खच्चीकरण व्हावे याच भावनेतून केंद्रीय यंत्रणांच्या नोटीस पाठवून त्यांना नाहक त्रास दिल्या जात आहे. या सर्व बाबतीत

राजकीय हेतूने भाजप सरकार पडद्या मागून खेळ करत असल्याचा आम्हा सर्वांचा मानस आहे. आशा कारवाया तत्काळ थांबविण्यात याव्यात अन्यथा जिंतूर तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीच्या वतीने तीव्र आंदोलन करण्यात येईल. यातून होणाऱ्या कायदा व सुव्यवस्था सारख्या प्रश्नांची सर्वस्वी जबाबदारी शासन व प्रशासनावर राहिली या आशयाचे लेखी स्वरूपात निवेदन देण्यात आले. यावेळी मा.आ. विजयराव भांबळे साहेब, प्रसादराव बुधवंत, मनोज थिटे, बाळासाहेब घुगे, रामराव उबाळे, अभिनय राऊत, विठ्ठल घोंगरे, गणेशराव ईलंग, दल्मीर पठाण, चंद्रकांत बहिरट, शाहेद बेग मिर्झा, अहमद बागवान, रमेश गीते, श्रीकृष्ण थिटे, मकसूद पठाण, सिध्दीकबी, राठोड, ज्ञानेश्वर निर्मळ, विश्वंबर पडघन, दिनकर आलाटे, दिनकर सातपुते, माणिक सानप, असलम कुरेशी, दिगंबर कुटे, रामू काका अंधुरे, कपिल जाधव, देशमुख, यांच्या सह अनेक कार्यकर्ते उपस्थित होते.

उद्धव ठाकरेंनी दिला गंभीर इशारा

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल आणि पंजाबचे मुख्यमंत्री भगवंत मान यांनी आज ठाकरे गटाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे यांची मातोश्रीवर भेट घेतली. यावेळी सर्व प्रमुख नेत्यांमध्ये विरोधी पक्षांच्या आघाडीवर सविस्तर चर्चा झाली. अरविंद केजरीवाल आणि भगवंत मान शरद पवारांचीही भेट घेण्यासाठी जाणार आहेत. या भेटीनंतर तिन्ही नेत्यांनी संयुक्त पत्रकार परिषद घेऊन आपली भूमिका मांडली. यावेळी उद्धव ठाकरेंनी बोलताना एक गंभीर शक्यता वर्तवताना भीती व्यक्त केली आहे. आपचे प्रमुख नेते अरविंद केजरीवाल गेल्या काही दिवसांत दुसऱ्यांदा मातोश्रीवर आलेत. नाते जपण्यासाठी शिवसेना आणि मातोश्री प्रसिद्ध आहे. काही लोक फक्त राजकारण करतात. आम्ही मात्र राजकारणाच्या पलीकडे जाऊन नाते जपत असतो. राजकारण आपल्या जागी असते. येणारे वर्ष निवडणुकीचे आहे. यावेळी जर ट्रेन सुटली, तर आपल्या देशातून लोकशाही गायब होईल. लोकशाहीला वाचवण्यासाठी देशातून जे लोकशाही हटवू इच्छितात, त्यांनाच मी विरोधी पक्ष म्हणून, असे उद्धव ठाकरे यावेळी म्हणाले. गेल्या काही दिवसांत सर्वोच्च न्यायालयाने दोन निकाल दिले आहेत. एक शिवसेनेच्या बाबतीत आणि दुसरा दिल्लीच्या बाबतीत. लोकशाहीत लोकप्रतिनिधींचं सर्वात जास्त महत्त्व असते. दिल्ली सरकार आणि 'आप'च्या बाबतीत सर्वोच्च न्यायालयाने दिलेला निर्णय लोकशाहीसाठी आवश्यक होता. पण त्याविरोधात केंद्र सरकारने अध्यादेश काढला. आता असे दिवस येतील की राज्यांमध्ये निवडणुका होणारच नाहीत. फक्त केंद्रात निवडणुका होतील. त्यातही २०२४ च्या निवडणुकांमध्ये जनता काय निर्णय देते, त्यावर बरंच काही अवलंबून असेल, अशा शब्दांत उद्धव ठाकरेंनी चिंता व्यक्त केली. आगामी लोकसभा निवडणुकीसाठी केंद्रातील सत्ताधारी भारतीय जनता पक्षाविरोधात देशभरातील विरोधी पक्ष एकत्र येण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. सर्वच विरोधी पक्षांकडून तशी अपेक्षाही बोलून दाखवली जात आहे. मात्र, विरोधी पक्षांमध्ये एकमत करण्याचे याआधीचे प्रयत्न फसल्यामुळे यावेळी तरी विरोधकांना यश येईल का? अशी शंका उपस्थित केली जात आहे. काही दिवसांपूर्वीच बिहारचे मुख्यमंत्री नीतीश कुमार आणि उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव यांनी उद्धव ठाकरे आणि शरद पवारांची भेट घेतली होती. त्याआधी ममता बॅनर्जी शरद पवारांच्या भेटीला आल्या होत्या. आता अरविंद केजरीवाल आणि भगवंत मान यांच्या भेटीमुळे विरोधकांच्या एकजूटतेसाठी प्रयत्न सुरू झाल्याचं चित्र दिसून येत आहे.

गायीच्या पुण्यस्मरण कार्यक्रमाने तेहतीस कोटी देवाचे मिळते पुण्य

ह.भ.प. सोनाली करपे : गायीच्या वर्षश्राद्धाचे जिल्हाभर कौतुक

आधुनिक केसरी न्यूज

जयप्रकाश बागडे

बालमटाकळी : हिंदू धर्मात गाय ही पवित्र मानली जाते, गायीमधे ३३ कोटी देवांचे वास्तव्य असल्यामुळे हिंदू धर्मात तिला सर्वजण पवित्र मानतात, तिच्या मृत्यूनंतर तिचे वर्ष श्राद्ध केले, न भूतो न भविष्यती असा हा कार्यक्रम करण्याचे भाग्य मला मिळाले, गायीचे वर्ष श्राद्ध करून मनाचा मोटेपणा दाखवलेल्या दत्तात्रेय बामदळे या शेतकऱ्याच्या कुटुंबास गायीमधील ३३ कोटी देवांचे पुण्य मिळणार असल्याचे गौरवोद्गार ह.भ.प. सोनालीताई करपे यांनी काढले. शेवगाव तालुक्यातील बालमटाकळी येथील सधन शेतकरी दत्तात्रेय मुरलीधर बामदळे या शेतकऱ्याच्या गायीचे प्रथम वर्षश्राद्धनिमित्त कीर्तनकार ह.भ.प. सोनालीताई करपे यांच्या कीर्तनाचे व महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यावेळी कीर्तनातून प्रबोधन करत होत्या. बालमटाकळी येथील सधन शेतकरी दत्तात्रेय मुरलीधर बामदळे यांनी एक लहान कालवड घेतली होती. तिने किमान १९ वेत दिले होते. ३० वयानंतर ठीक आहे मरण पावली. आपण आजपर्यंत या गायीची घरातील एक कुटुंबाचा भाग म्हणून सेवा केली आणि तिने देखील आपल्याला दुध दुभत्यासह लहान-मोठे जनावरे दिल्याने गाय ही माय असते म्हणून दत्तात्रेय बामदळे यांनी तिच्या मृत्यूनंतर तिची माणसाप्रमाणेच विधिवत पूजा करून अंत्यविधी केला होता. दर महिन्याला गायीच्या नावाने एक मुलगी दर महिन्याला जेवू घालून तिचे वर्ष श्राद्ध करायचे



असा विचार त्यांच्या मनात आल्याने मंगळवार रोजी गायीचे वर्षश्राद्धनिमित्त गायीच्या प्रतिमेचे विधिवत पूजन दत्तात्रेय बामदळे व पत्नी हिराबाई बामदळे व कुटुंबाने केले होते. ह.भ.प. कीर्तनकार सोनालीताई करपे यांनी आपल्या कीर्तनातून प्रबोधन करताना म्हटले की, गाय ही माय असते आपण तिच्या नावाने एक मुलगी दर महिन्याला जेवू घालून गाईचं आपल्या घराच्या कुटुंबाप्रमाणे तिचं वर्ष श्राद्ध केल्याने गाई मधील ३३ कोटी देवाचे पुण्य या कुटुंबाला मिळणार आहे. आजपर्यंत कधीही

हा आगळावेगळा कार्यक्रम कुणीही भविष्यात केला नसावा हा कार्यक्रम माझ्या कीर्तनातून संपन्न झाल्याने मला देखील गाईचे पुण्य व कार्यक्रम करण्याचे भाग्य मिळाले असल्याचे गौरव उद्गार सोनाली ताई करपे यांनी काढले. या कार्यक्रमाचे पडसाद शेवगाव तालुक्यासह अहमदनगर जिल्ह्यात उमटल्याने बामदळे कुटुंबीयांचे सर्वत्र कौतुक केल्या जात असून महाप्रसादाने या कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली असून कार्यक्रमासाठी मोठ्या संख्येने शेतकरी व ग्रामस्थ उपस्थित होते.

डॉ. मुरहरी केळे मुख्य अभियंतापदी रुजू

आधुनिक केसरी न्यूज



छत्रपती संभाजीनगर : महावितरण छत्रपती संभाजीनगर परिमंडलाच्या मुख्य अभियंतापदी डॉ. मुरहरी सोपानराव केळे मंगळवारी (२३ मे) रुजू झाले. याआधी ते महावितरणच्या मुंबईतील सांख्यिक कार्यालयत कार्यरत होते. वीज वितरणाच्या क्षेत्रातील तज्ञ व विश्लेषक म्हणून ओळख असणारे डॉ. केळे हे मूळचे धाराशिव जिल्ह्यातील केळेवाडीचे रहिवासी आहेत. तत्कालिन महाराष्ट्र राज्य विद्युत मंडळामध्ये ते कनिष्ठ अभियंता म्हणून १९९१ मध्ये रुजू झाले. त्यानंतर त्यांनी विविध वरिष्ठ

पदांवर त्यांनी चिपळूण, गुहागर, खेड, भिवंडी, मुंबई, पेण, नागपूर आदी ठिकाणी काम केले आहे. तर अकोला परिमंडलासह महावितरणच्या मुख्यालयात वितरण व वाणिज्यिक, तांत्रिक आस्थापना, देयके व महसूल या विभागांचे मुख्य अभियंता म्हणून काम केले आहे. मध्य प्रदेश परिषद क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनीमध्ये संचालक (तांत्रिक), महावितरणमध्ये संचालक (वाणिज्य) तसेच वीजपुरवठ्यासाठी अतिशय आहानात्मक असलेल्या त्रिपुरा राज्याच्या विद्युत मंडळाचे अध्यक्ष व व्यवस्थापकीय संचालक म्हणून डॉ. मुरहरी केळे यांनी उल्लेखनीय काम केलेले आहे.

संत साहित्याचे गाढे अभ्यासक व साहित्यिक असलेले डॉ. मुरहरी केळे यांची मराठी व इंग्रजीमध्ये पुस्तके प्रकाशित झालेली आहेत. अनेक पुस्तकांचे त्यांनी संपादनदेखील केले आहे. सोबतच



वीज वितरणासह प्रामुख्याने 'स्मार्ट मीटर' संबंधी त्यांनी विविध राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय परिषदांमध्ये शोधनिबंध सादर केले आहेत. नागपूर येथील राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज विद्यापीठाने त्यांना 'पीएचडी' पदवी प्रदान केली आहे. तसेच अभियांत्रिकीसह व्यवस्थापन, विधी, वाणिज्य, नियामक, लेखा परीक्षण आदी विषयांमध्ये त्यांनी शैक्षणिक पदव्या संपादन केल्या आहेत. विद्युत क्षेत्रातील कामाचा त्यांना सुमारे ३२ वर्षांचा अनुभव आहे.



मुंडवाडी सोसायटीच्या चेअरमनपदी बबनराव बनसोड यांची निवड

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : तालुक्यातील मुंडवाडी येथील विविध विकास सोसायटी चेअरमनपदी बबनराव बनसोड तर व्हाइस चेअरमनपदी भिमदेव जाधव यांची बिनविरोध निवड झाली. यावेळी सोसायटीचे संचालक रामेश्वर घनकर, माधवराव तावडे, जनार्दन बारगळ, मगनदास राठोड, जयलाल राठोड, मगन राठोड, योगेश बारगळ, प्रकाश राऊत, ज्योती रामेश्वर शिंदे, वछलाताई प्रल्हाद राठोड, यशोदाबाई सुभाष तिळवण यांची उपस्थित होते. यावेळी मुंडवाडी

व मुंडवाडी तांडा येथील सर्व ग्रामस्थांनी स्वागत केले. यावेळी शामराव राठोड, विठ्ठल राठोड, विष्णु राठोड, काकासाहेब कवडे, भगवान बारगळ, रमेश घनकर, काकासाहेब तावडे, रामेश्वर शिंदे, भास्कर दांडगे, महेंद्र बारगळ, रामकीसन बारगळ, अशोकराव गायकवाड, लालचंद चव्हाण, काकासाहेब बनसोड, विजय बारगळ, सोपान बारगळ, प्रल्हाद शिकारे, देविदास मगर, रमेश राठोड, पोपट राठोड, प्रल्हाद राठोड, ज्ञानेश्वर तिळवण, नारायण राठोड, देविदास जाधव व गावकरी मंडळी उपस्थित होते.

गोमंतकीय कविता कार्यक्रम आज बेळगावात

आधुनिक केसरी न्यूज

बेळगाव : येथील लोकमान्य ग्रंथालयाच्या वतीने गुरुवार २५ रोजी गोमंतकीय कवि- कवयित्रींचे कवितावाचन होणार आहे. लोकमान्य ग्रंथालयाच्या साने गुरुजी सभागृहात गुरुवारी सायंकाळी ६ वाजता हे गोमंतकीय कविता हे कविसंमेलन होणार आहे. प्रसिद्ध गोमंतकीय कवयित्री चित्रा क्षीरसागर, कवी व संपादक प्रा. मोहनराव कुलकर्णी, प्रकाश रामचंद्र क्षीरसागर,

कवयित्री प्रा. पौर्मिमा केरकर, आसावरी कुलकर्णी, रजनी रायकर आणि शर्मिला प्रभू आपापल्या कविता सादर करतील. गोमंतकातील बदलती संस्कृती ही संकल्पना या कविसंमेलनाची आहे. हा कार्यक्रम बेळगाव येथील लोकमान्य ग्रंथालय, शब्दगंध कवी मंडळ, वाङ्मय चर्चा मंडळ आणि सरस्वती वाचनालय या संस्थांच्या संयुक्त विद्यमाने होणार आहे. या कार्यक्रमाला रसिक वाचकांनी उपस्थिती लावावी, असे आवाहन आयोजकांनी केले आहे.

१५ दिवसात रिझल्ट

संधिवात

मुळव्याध

सोरायसिस

मधुमेह
(डायबेटिस)

थायरॉईड

अॅलर्जी सर्दी,
दमा, फुफुसांचे आजार

वरिल व्याधींवर १०० टक्के त्वरीत गुण देणारे आयुर्वेदिक उपचार

फीस 300 ₹.

औषधांचा स्वर्च वेगळा लागेल.

संपर्क - डॉ मनोज जोशी 9822341176 (25 वर्षांचा अनुभव)
ऑनलाईन कन्सल्टिंग उपलब्ध

पाण्यासाठी समाजवादीचा पालिकेवर आक्रोश

आंदोलनाचे नियम शिकवण्याचा आयुक्तांवर आरोप

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : पिण्याच्या पाणी वितरणासाठी मनपा प्रशासनाचे नियोजन शून्य कारभारामुळे शहर वासियांना त्रास होत असल्याचा आरोप करून समाजवादी पार्टीचे सर्व पद अधिकारी व कार्यकर्ते मनपा आयुक्तावर धडकले. पालिका अधिकारी व भारतीय जनता पार्टी यांच्याविरुद्ध घोषणा देऊन निदर्शने करण्यात आले. धुळे समाजवादी पार्टी तर्फे पाणी संदर्भात मनपा प्रशासनाच्या उदासिन व निष्काळजी पणाच्या धोरणा बाबत अनेक वेळ निवेदने देण्यात आलेली असून पाणी वितरणात दिवसोदिवस हिंसाळ कारभार होत चालला आहे असा आरोप या ठिकाणी करण्यात आला. भर उन्हाळ्यात शहर वासियांना पिण्याच्या पाणी साठी १० ते १५ दिवस वाट पाहावी लागत आहे. मुबलक पाणी असतांना लोकांना तरसावले



जात आहे. फक्त कागदावरच पदाधिकारी व अधिकाऱ्यांच्या बैठका हे दाखवून धुळेकरांची दिशाभूल करण्यात येत आहे. कोणतीही परिणाम कारक व ठोस कार्यवाही होताना दिसत नाही. सदरील पाणी टंचाई कृत्रीम टंचाई असून मनपा प्रशासनातील अधिकारी वर्गाचे हिंसाळ

नियोजन शून्य आणि बेजबाबदार धोरणाचे फळ आहे असा आरोप करण्यात आला. लाखो करोडो रुपयांचा निधी शासनाचा पैसा पाण्याचे व्यवस्थापन व वितरणावर खर्च दाखवून धुळेकरांना पाणी मिळत नाही. महिलांना पिण्याच्या पाणी साठी भटकती करावी लागत

आहे. याचा तीव्रपणे निषेध करून घोषणाबाजी करण्यात आली. शहरवासियांना वेळेवर पाणी मिळण्या करीता त्वरीत उपाययोजना करावी अधिकच बिकट होऊन नागरीकांचा संताप अनावर होईल, असे या ठिकाणी सांगण्यात आले.

समृद्धी महामार्गावर कार उलटून अपघात

गौड कुटुंबावर काळाचा घाला



आधुनिक केसरी न्यूज

छत्रपती संभाजीनगर : दोन दिवसांपूर्वी तेलंगणा येथे काकांच्या अंत्यविधीचा कार्यक्रम आटोपून सुरतकडे जाणाऱ्या भावंडांवर काळाचे घाला घातला. कार चालकाला डुलकी लागल्याने वाहनावरील नियंत्रण सुटले. त्यामुळे गाडी दुर्भाग्यावर आदळून भीषण अपघात झाला. यात तिघा जणांचा जागीच मृत्यू झाला, तर एकाला उपचारादरम्यान प्राण गमवावे लागले. ही घटना बुधवार दि. २४ रोजी पहाटे तीन वाजता समृद्धी महामार्गावर छत्रपती संभाजीनगर येथे करमाड- शेकटा गावाजवळ घडली. याप्रकरणी अधिक माहिती अशी की, संजय राजणभाई गौड (वय ४३), कृष्ण राजणभाई गौड (वय ४४), श्रीनिवास रामू गौड (वय ३८), सुरेशभाई गौड (वय ४१) (सर्व रा. लेफ सिटी करडवा, सुरत, गुजरात) असे अपघातात मृत झालेल्या चौघा चुलत भावंडांची नावे आहेत. गौड कुटुंबीय सुरत येथे कपड्यांचा व्यवसाय करतात. गौड कुटुंबातील एका वयोवृद्ध व्यक्तीचा तेलंगणा येथे मृत्यू झाला होता. काकांच्या अंत्यविधीसाठी चारही भावंडं अटिंगा या चारचाकी वाहनाने गेले होते. अंत्यविधीचा कार्यक्रम आटोपून चारही भावंडं सुरतकडे निघाले होते. दरम्यान करमाड - शेकटा येथील समृद्धी महामार्गावर गौड कुटुंबीयांच्या वाहन चालकांचे नियंत्रण सुटले. डुलकी लागल्याने त्याचे गाडीवरील नियंत्रण सुटले. यावेळी भरधाव वेगात असलेली चारचाकी दुर्भाग्यावर धडकली. या भीषण अपघातात तिघांचा जागीच मृत्यू झाला. तर एकाला रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल केल्यानंतर त्याने अखेरचा श्वास घेतला. गाडीत मागे बसलेला मुलगा अपघातातून बचावला आहे. दरम्यान या प्रकरणी करमाड पोलिस ठाण्यामध्ये आकस्मिक मृत्यूची नोंद करण्यात आली आहे. पुढील तपास पोलीस करीत आहेत.

सांगोला येथे युवकाचा भोसकून खून; पाच जणांविरुद्धात गुन्हा

आधुनिक केसरी न्यूज

सांगोला : वाकी-घेरडी ता. सांगोला येथील मेन चौकात कारने दुचाकीला कट मारल्यानंतर झालेल्या वादानंतर एका २३ वर्षीय युवकाच्या डोळ्यात मिरचीची पूड टाकून नंतर चाकू भोकसून खून झाला असल्याची घटना दि. २२ मे रोजी रात्री साडे आठ वाजण्याच्या सुमारास घडली आहे. याप्रकरणी सांगोला पोलीसात दोन महिलांसह एकूण पाच जणांविरुद्धात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. अमोल विश्वास लवटे (वय २३) रा. वाकी-घेरडी

ता. सांगोला असे खून झालेल्या युवकाचे नाव आहे. याप्रकरणी मोहन केराप्पा लवटे यांनी पोलीसात शिवाजी पवार, शरद शिवाजी पवार, भारत शिवाजी पवार, सौ. शांताबाई शिवाजी पवार, विजुबाई जाधव सर्व रा. वाकी-घेरडी ता. सांगोला, जि. सोलापूर यांच्याविरुद्धात फिर्याद दिली आहे. शरद पवार आणि भारत पवार यांनी अमोल यास धरून ठेवले होते. शांताबाई व विजुबाई यांनी मिरचीची पुड अमोलच्या तोंडावर टाकली. त्याचवेळी शिवाजी पवारने त्याच्या हातातील चाकू अमोलच्या डाल्या बरगडीत जोरात खुपसला आणि स्वतःच्या खिश्त्यातील मिरचीची पुड अमोलच्या

अंगावर टाकली. अमोल जोरजोरत ओरडू लागल्याने जमलेले लोक सोडविण्यासाठी पुढे येत असताना शिवाजी पवार, शांताबाई पवार व विजुबाई जाधव यांनी मिरचीची पुड लोकांच्या अंगावर टाकली. अमोलला मोठी जखम होऊन त्याच्या छातीतून रक्त निघू लागल्याने तो खाली जमीनीवर पडला. त्यावेळी अमोलला मारहाण करणारे शिवाजी पवार, शरद पवार, भारत पवार, शांताबाई पवार व विजुबाई जाधव हे गर्दीचा फायदा घेऊन त्यांच्या घरी निघून गेले. जखमी अमोल यास उपचारासाठी आणले असता, तेथील डॉक्टरांनी अमोल यास तपासून मृत घोषित केले.

बीआरएसचे सदस्य नोंदणी अभियान सुरू

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : भारत राष्ट्र समिती देशपातळीवर स्वतःचा विस्तार करण्यासाठी सर्वशक्तीनिशी सज्ज झाली असून पहिला टप्प्यात महाराष्ट्रातील २८८ मतदार संघात सदस्य नोंदणी अभियान सुरू करण्याचे ठरले आहे. नागपूर जिल्ह्यात २५ मे पासून हे नोंदणी अभियान प्रा. ज्ञानेश वाकुडकर, पूर्व विदर्भ संयोजक, यांच्या मार्गदर्शनात सुरू करण्यात येत आहे, अशी माहिती नागपूर जिल्हा समन्वयक रविकांत खोब्रागडे यांनी पत्रपरिषदेत दिली आहे. २५ मे रोजी प्रारंभ होणाऱ्या प्रचार यात्रेला वाकुडकर हे हिरवी झेंडी दाखवून शुभारंभ करतील. नांदेड येथे राज्यव्यापी शिबिरात बीआरएस नेते 'केसीआर' यांनी जाहीर केल्याप्रमाणे, २८८ मतदार संघात २८८ प्रचार गाड्या पत्रके वाटतील, जनतेशी संवाद साधतील.

विद्युत प्रवाह उतरलेल्या खांबाला स्पर्श झाल्याने बालकाचा मृत्यू

तालुक्यातील जांब तांडा येथील घटना : नातेवाईकांचा मृतदेह ताब्यात घेण्यास नकार

आधुनिक केसरी न्यूज

जिंतूर : विजेच्या खांबाला विद्युत प्रवाह उतरल्याने खांबाला स्पर्श होऊन एका ३ वर्षीय बालकाचा मृत्यू झाल्याची घटना जिंतूर तालुक्यातील जांब तांडा येथे आज मंगळवारी सकाळी ८ च्या सुमारास घडली आहे. याबाबत सविस्तर माहिती अशी की जिंतूर तालुक्यातील जांब तांडा येथे एका विद्युत खांबाला अचानक विद्युत प्रवाह उतरला. या विद्युत प्रवाह उतरलेल्या खांबाजवळ खेळत खेळत गेलेल्या ३ वर्षीय बालकाचा अचानक खांबाला स्पर्श झाल्याने त्याला विजेचा जोराचा धक्का बसला. यामध्ये तो गंभीर जखमी झाला. नातेवाईकांनी त्यास उपचारासाठी तात्काळ जिंतूर येथील ग्रामीण रुग्णालयात दाखल केले. मात्र त्याठिकाणी डॉक्टरांनी त्यास तपासून मृत घोषित केले. अनिकेत अमोल राठोड असे मृत बालकाचे नाव आहे. दरम्यान महावितरणच्या गलथान कारभारामुळे सदर



बालकाला आपला जीव गमवावा लागला. घटनेचा पंचनामा करून महावितरण अधिकाऱ्यांवर योग्य ती कार्यवाही करण्यात यावी. तसेच मृत बालकाच्या कुटुंबियांना आर्थिक मदत देण्यात यावी. अशी मागणी करत जोपर्यंत महावितरण कडून लेखी आश्वासन देण्यात येत नाही तोपर्यंत मृतदेह ताब्यात घेणार नाही असा पवित्रा मृत

बालकाच्या नातेवाईकांनी घेतला. त्यानंतर महावितरणचे सहाय्यक अभियंता कामठी, आडवे यांनी ग्रामीण रुग्णालयात येऊन लेखी आश्वासन दिल्याने नातेवाईकांनी मृतदेह ताब्यात घेतला. याप्रकरणी चारठाणा पोलीस ठाण्यात आकस्मिक मृत्यूची नोंद करण्यात आली आहे.

गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका

(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी). आपल्या सर्व चिंतांचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टँड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

महावीर घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
घाऊक चौकरीसाठी 7620111118			

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर

प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर